



R. I. P.
EL SEÑOR

D. Antonio Montoro García

Falleció ayer, a las diez de la mañana.

Sus desconsolados esposa doña Amparo Omedes Montaña, hijo don Antonio, hermanos don Vicente, don Manuel, doña Milagro y doña Amparo (ausentes); hermanos políticos don Vicente, don Manuel, doña Dolores y doña Isabel; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, Travesía de Borrasca 14, hasta la iglesia de la virgen de los Angeles, por lo que les quedarán reconocidos.

CHAMPAGNE MOET CHANDON

A 9'50 PESETAS BOTELLA

Casa Navarro Zea, 13, Pascual y Genís, 13

SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1073

¿Quiere usted entrar felizmente en el año 1925?

Asista a la

CENA DE ENTRADA DE AÑO

que se celebrará mañana, a las diez de la noche, en el

REINA VICTORIA HOTEL

CUBIERTO, 10 PESETAS SE RESEVRAN MESAS

CRONICA DE MADRID

Pirandello y el teatro español

No ha venido Pirandello a Madrid, pero hasta aquí han llegado las opiniones del gran autor italiano sobre el teatro español emitidas por él mismo en Barcelona. A pesar del secuestro de que fue objeto Pirandello en la ciudad de los condos, que en vano quiso conjurar Sassone con un ramillete de ironías, se le arrancaron al primero los siguientes juicios que, por ser Pirandello, resultan universales:

Según el autor de «Seis personajes», el dramaturgo español más ponderado y profundo es Benavente, pero no por sus obras en general, sino sencillamente como autor de «Los intereses creados», «La Malquerida» y «Señora Ama». El resto de la labor benaventina, le parece a Pirandello muy inferior. Y es que, al juicio de éste el teatro no es una repetición, más o menos musical, de la vida, sino una cátedra en donde siempre debe enseñarse algo. Y no se alegren los empresarios de los teatros de ópera y revistas, porque no se refiera a ellos ni mucho menos, el original y fecundo renovador.

—Yo procuro—dice Pirandello—, comprender al público, mostrándole lo que no conoce, indicándole varios caminos nuevos para orientar su vida.

Por eso, no le gustan a Pirandello las comedias y los sainetes de los hermanos Álvarez Quintero. El diálogo, sí, le parece agradable, sin interesarle. Créed que es tiempo perdido el que se emplea en invertir la obra vastísima de los ilustres hermanos andaluces al extranjero.

Pirandello desprecia al sainete. Y aun el diálogo correcto. Llega, en su afán de novedad, a sostener que lo que menos le importa de las comedias es que estén bien escritas.

—¿Qué se saca de ellas, por muy bonitas que parezcan, si no tienen nada dentro?

En cambio, el teatro clásico español lo admira en tal forma, que desde luego lo sobrepone a Shakespeare, a D'Annunzio, a la misma tragedia helénica.

Pasión, más que amor, siente Pirandello por nuestro teatro clásico. El fondo, la forma, la consistencia filosófica; todo le sugiere y le conquista. Resume su criterio diciendo que los clásicos españoles representan la cumbre del teatro y que de ellos ha salido todo lo grande que haya podido hacerse en la comedia y el drama.

Por cierto que a D'Annunzio le coloca Pirandello al mismo nivel que los hermanos Álvarez Quintero; mejor dicho: un poco más abajo.

D'Annunzio no es más que un músico selecto. Suena bien, pero no expresa nada.

¿Quién había de figurarse que uno de los primeros dramaturgos de Italia, tratase de ese modo a uno de los primeros trágicos del mundo?

Como demoleedor, es temible Pirandello. Por no creer en nada, no cree ni en la crítica.

—¿La crítica? No existe. Los críticos son un caso de grafología. Nada más.

Y esto que, según la opinión de todos los comentaristas de Pirandello, la obra «Seis personajes en busca de un autor», es, más que otra cosa, un libro

Báculos y plumas

El señor obispo de Pamplona se ha incorporado al grupo de fuerzas de choque que, en defensa del honor patrio, están constituyendo «El Caballero Audaz», Benigno Varela y Alfonso Ruiz de Grijalba.

Benigno Varela—el que mató en duelo a Pedro Barcelona—ha requerido la colaboración del prelado de Pamplona, y éste le ha remitido con toda presteza un artículo que nada debe envidiar en agresividad a los de tan aguerridos escritores.

El señor obispo distingue entre españoles bien nacidos y mal nacidos, y no vacila en aplicar a algunos la denominación de «españoles degenerados».

Además de edificarnos con lenguaje tan piadoso, el señor Múgica pretende cultivar el horror al republicanism, diciendo que «ahí están en su historia vergonzosa las hazañas de Valencia, Bilbao y Zaragoza».

Aquí, en Bilbao, las hazañas que más vivamente recordamos corresponden a elementos clericales. Durante varios años, carlistas y bizcarras anduvieron cazándose a tiros, como buenos hermanos en Cristo, sin que se escandalizara ningún obispo.

Curados nosotros de espanto, tampoco habremos de escandalizarnos ahora viendo adornadas las planas de los diarios católicos con los textos retadores de «El Caballero Audaz», insertos, entre su pública publicidad, los anuncios de nuevas producciones del autor de tanta novela condenada por pornográfica.

Ahora hay bufa para todos: para excomulgados y para pornografistas.

¡Loado sea Dios, que, con sus milagros, nos permita un poco de solaz y divertimento ante esta pintoresca amalgama de báculos santos y plumas verdes!

(De «El Liberal», de Bilbao.)

Linterna mágica

El secreto de la ostra

El mayor éxito de las ostras está en el peligro que encierran para la salud del comensal. Eso de pensar que entre la pulpa gelatinosa y viscosa del marisco puede encontrarse el microbio del tífus, es el mayor encanto de esta golosina. ¡Y qué placer incomparable el de salir indemne después de tragar una docena! Pero mientras dura la duda terrible, se disfruta de uno de los mayores gozos.

Si la ostra fuese un manjar inofensivo, merecería todo nuestro desprecio; pero su valor se engrandece, y su sabor se hace más exquisito cuando sabemos que tal ó cual amigo se murió de tífus por el simple hecho de comer seis ostras de Marennes. Entonces es cuando sentimos la comezón irresistible de meternos en un bar y pedir con un gesto heroico, de esos que tanto se prodigan ahora, una docena de este género de moluscos.

A la ostra le basta este aspecto emocionante para triunfar sobre los demás mariscos. El percebe, a su lado, no resulta más peligroso que un caramelo de malvavisco, y, especialmente, la ostra barata, esa cuya carne parece un gran sapo aplastado, es maravillosa, ideal. Estas son las mejores, juzgadas desde el aspecto dramático, porque de llevar en sí microbios de algún tífus es, sin duda, no del tífus vulgar, sino del exantemático, del tífus de verdad.

Y, realmente, este es el único mérito de la ostra, que por otra parte es un manjar, no diré que insípido, pero que, desde luego, no está en relación con el dinero que cuesta. Lo que pasa es que los vendedores de ostras explotan el pánico de los consumidores, lo mismo que los aviadores que cobran diez duros por un vuelo. Un vuelo, por sí sólo, no vale más que tres pesetas; el resto es el importe de la probabilidad de que en el aire se pare el motor ó se intercepte el tubo de la gasolina.

¿Quién sería capaz de pagar diez ó quince pesetas por una docena de ostras sabiendo a ciencia cierta que, al comerlas, no corre más riesgo que el comer un plato de fideo?

La verdad de la ostra es que el hombre la desafía, como desafía temerariamente otros mil peligros de la vida, a conciencia de que pone a contribución su existencia. Pero la ostra tiene todas las trazas de no ser comestible. Su obstinación en no dejarse abrir, es la más elocuente prueba de que la Naturaleza no le ha creado para ser pasto de la voracidad de los hombres. Ningún otro fruto opone tanta resistencia a dejarse comer, y, probablemente, nadie la comería ahora si hace muchos años no hubiese dicho algún doctor que la ostra era una cosa peligrósísima, porque entre su carne viscosa podía anidar el microbio del tífus. El hombre no quiso averiguar más para declarar a la ostra el más exquisito y sabroso aperitivo, y se dedicó con fruición a comerla, más que por el placer de gustarla, por el capricho de ver lo que pasaba.

La humanidad es así; le atrae el peligro y le sugiere lo prohibido. Y lo de las ostras puede aplicarse a muchas cosas de comer, de beber, de hablar, y de sentir.

T. MENDIVE.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM 36

ECOS

La voz del señor Noguera

El señor Oliag dijo ayer a los periodistas que no es exacto, como ha afirmado un periódico, que el teniente de alcalde señor Noguera pidiera con voz avasalladora la aprobación del dictamen de la lápida de Blasco Ibáñez.

Nos ha de permitir el señor Oliag, que no fué uno sino varios los periódicos que sostuvieron que el señor Noguera se distinguió de los demás ediles al pedir que se quitase la lápida de Blasco Ibáñez.

Dice el señor Oliag que no lo pidió con voz avasalladora. Bueno; es lo mismo, pero... dió su voto en favor de que se quitase la lápida de Blasco Ibáñez.

Los huevos caros

Todos los años—es axiomático—por las Navidades baja el precio de los huevos. Ahora, por el contrario, a 30 de Diciembre, cuestan más caros que nunca: comenzar el año pagando por un huevo 30 y 35 céntimos y 3,30 ó 3,50 pesetas por una docena, equivale a advertirnos que allá a la entrada del verano se nos pedirá por una pieza dos reales.

Parecería conveniente que por la Junta provincial de Abastos se estudiara este asunto, por si hay medio de conseguir que los huevos bajen de precio.

El Tratado con Bélgica

Han sido cursados los siguientes despachos:

«Presidente interino Directorio militar y subsecretario ministerio de Estado. Madrid.

Unión Mercantil de Detallistas de Alcira, integrada por todos sectores de venta al detall, les suplican la pronta concertación tratado comercial con Bélgica, que evite pérdida mercado importante para exportación naranja, principal riqueza de esta región, que constituye medio de vida miles familias muy en particular clase obrera.—Presidente, José Negueroles».

Unión Mercantil de Detallistas de Alcira, se adhiere en un todo a las gestiones que esa entidad viene realizando en favor de los intereses agrícolas preferidos en muchas ocasiones por nuestros gobiernos en favor de los industriales, no obstante representar éstos una riqueza menos importante que los primeros en la economía nacional.

Las campañas de esa digna entidad cuentan con el asentimiento mayoría pueblo español, agrícola por antonomasia, que las sigue con entusiasmo, fiando en ellas el éxito que es de desear.—Presidente, José Negueroles».

También fué expedido el siguiente despacho:

«Jefe superior palacio. Madrid.

Por importancia para intereses exportadores esta región, esta Cámara se adhiere a ruegos formulados diferentes representaciones esta capital respecto a pronto concierto tratado con Bélgica a base proposiciones formula aquel país que son aceptables para la economía nacional y muy singularmente de Levante.— Presidente Cámara Comercio, Maiques».

CUCHUFLISMOS

Don Torcuato y Carretero

La quintaesencia del honor y del patriotismo se encuentra hoy vinculada en dos nombres: Don Torcuato y Carretero.

Es muy difícil en la actualidad ser honorable y ser patriota sin que pongan el visto bueno don Torcuato y Carretero. Don Torcuato, siempre se ha distinguido por la honradez que ha diluido en todos los actos de su vida y por la sobriedad de sus costumbres. Don Torcuato, es un hombre ejemplar y austero que consagró su vida al culto del honor y de la paternidad. Don Torcuato, ama a sus hijos con una pasión mahometana. Don Torcuato, como el «Don Lapi», de «Mal de amores», tiene—según él—una descendencia numerosa, distribuida en las 49 provincias de España. Es tan bueno y tan quiéto que lo acepta todo con la mayor naturalidad del mundo.

Sería capaz don Torcuato, de dar su apellido a un «coxtierro» con tal de que le tomen por la nueva encarnación de Don Juan Tenorio.

De Carretero, no digamos: pocos españoles tendrán una tan noble ascendencia como él. Su árbol genealógico es inflexible a la poda. No hay tijera ni hoz que pueda con sus ramas.

Con ciudadanos como don Torcuato y Carretero, vamos derechos a que el Sol no se ponga como antaño en nuestros dominios.

Con ello, están de enhorabuena, los vendedores de sombrillas; y he aquí una nueva modalidad de proteger a la industria nacional...

QUIQUE.

Diputación provincial
La Corporación provincial celebrará sesión esta mañana, a las diez, para despachar asuntos informados por las comisiones de Hacienda y Gobernación.

CRÓNICA

—: También hay hombres honrados :—

¡Y dale con el peligro rojo! Este Manuel Bueno nos está demostrando una constancia insospechada; yo creo que es la primera vez que escribe cuatro artículos seguidos sustentando el mismo criterio. ¿Qué aire, qué dorada brisa de inspiración le habrá soplado? Está empeñado en hacernos creer que nos amenaza el inminente peligro de perecer arrollados por la ola roja, y que, para conjurar ese peligro, no nos queda más recurso que ponernos sumisamente al mando de las ultraderechas.

Para defender esta tesis, el señor Bueno nos ha colocado ya varias columnas de virtudes literarias, las mismas virtudes de siempre, las que le sirven para defender todas las tesis. Manuel Bueno es el arquetipo de ese escritor de quó es hablaba en mi crónica anterior—, ese escritor que no tiene criterio ni opinión sobre nada y que tanto se le da defender una cosa como otra. Ahora le ha dado por defender el ultraconservadurismo y por mostrarse muy alarmado ante el peligro rojo. Yo, la verdad, estoy tan acostumbrado a ver a Manuel Bueno pasarse de una acera a otra y adoptar en el mismo día las actitudes más opuestas, que ya en cuanto le veo ponerse muy serio a defender ó atacar cualquier causa, no puedo contener la risa. ¡Es muy gracioso este Manolo! Otros, cuando quieren decir lo contrario de lo que declan ayer, se cuidan de simular una evolución, de explicar y razonar de algún modo el cambio; pero él dice hoy que sí y mañana que no y pasado otra vez que sí, sin importárselo un comino lo que pueda pensar el lector ante tales veleidades. «Azorín» escribió varios libros y muchos artículos intentando razonar y justificar su paso del anarquismo al ciervismo; si Manuel hubiese querido explicar en un libro cada uno de sus cambios de criterio, hubiera necesitado escribir 365 libros al año; y aunque bien es verdad que tiene una gran facilidad de pluma, que escribe como quien hace churros, no creo que pueda llegar a tal fecundidad.

Además, ¿para qué iba a avergonzarse de sus cotidianas veleidades y a intentar explicarlas? Hay mujeres que si cometieran una infidelidad y fueran sorprendidas, tratarían de disculparse por temor al descrédito; pero hay otras, en cambio, a quienes les trae completamente sin cuidado que el amante de ayer las vea con el de hoy y que el de hoy las vea mañana con el de ayer. ¿Quién va a asombrarse ni a escandalizarse ante las naturalísimas inconstancias de ciertas damas?

La facilidad con que Manuel Bueno cambia de criterio de la noche a la mañana podría producir indignación si no fuera porque todo el mundo lo toma ya á chirigota.

¿Que Manuel Bueno es hoy ultraderechista? Bien; dejémosle; ¿para qué nos vamos a molestar en contradecirle si él mismo se encargará mañana ó pasado de contradecirse?

En su último artículo en «El Imparcial» quiere demostrarnos que todos los directores del sovietismo ruso son unos farsantes vendidos al oro extranjero, y aun llega a más: sostiene con gran aplomo que, por santa que sea una doctrina, sea la que fuera, sus divulgadores son siempre hombres venales y corrompidos, prontos a entregarse a las primeras tentaciones del oro. «No hay nada común—dice—entre las doctrinas y los hombres que las divulgan. En todas partes, el placer de vivir nos expone a las mismas tentaciones. El día en que esa elegante dama, que es la esposa de Krassin, le falten las medias de seda y el abrigo de marta zibelina, pondrá en peligro las convicciones de su marido...» «Solamente la insondable esterilidad de las masas populares puede tener fe en la incorruptibilidad de sus pastores. El hombre es el mismo en todas partes, y subvirtiéndose el sentido del pensamiento de Pascal se puede asegurar que el egoísmo tiene razones que la conciencia se resiste a admitir.»

«Eh?... ¿Qué tal?... Confieso que en esta cuestión de la corruptibilidad y la prostitución de las conciencias, la opinión del señor Bueno tiene una autoridad y una fuerza indiscutibles; pero, de todos modos, no estoy de acuerdo con sus pesimistas y desoladoras afirmaciones; me parecen muy exageradas; creo que, con todas las doctrinas y banderitas, incluso con aquellas de las que me siento más decidido adversario, militan hombres de buena fe, absolutamente incapaces de vender sus conciencias. ¡No, señor Bueno, no; los hombres no están todos al mismo nivel moral ni muchísimo menos! Abundan, sí, los farsantes prostituidos; pero también hay hombres honrados, y más de los que parece. Lo que ocurre es que a los prostituidos les conviene proparar la especie de que todos son iguales. Es lo mismo que sucede con la honradez de las mujeres; si fuéramos a dar crédito a las prostitutas, tendríamos que creer que no había una mujer honrada; que todas estaban prontas a venderse.

MARIANO BENLLIURE Y TUERO.

PARA «EL PUEBLO»

La fiesta de los suficientes

¿Ha recordado alguien, con motivo de la fiesta de los Inocentes, que Herodes murió en un pueblecillo de España? No sabemos que se le haya ocurrido a ningún escritor a pesar de que, como es sabido, la Prensa está obligada ahora a ilustrar a los lectores españoles exclusivamente sobre doctos temas históricos y de alta ciencia especulativa. Es lástima. Los diarios no han comprendido aún todo el alcance de esa grave misión que se les confiara y se entretienen en banales conimerías.

Pues, sí; Herodes tuvo que venir a parar a esta tierra, que era por entonces, según las trazas, la más sosegada y tranquila del mundo. Ya Salomé estaba muy vieja la pobrecilla y sus bailes no divertían lo más mínimo a su amante tío. Herodes saltó a Francia. Fijó su residencia en Lyon; pero en aquel tiempo reinaba en el vecino país tan feroz dictadura, que el desdichado tetrarca hubo de envolver nuevamente la abolladura corona y pasar la frontera. ¿Dónde se refugió? ¿Qué pueblecillo español alcanzó la fortuna de recibirle y darle tierra cuando, asediado por las sombras de sus múltiples víctimas, tuvo que acudir a dar cuenta de sus crímenes al Todopoderoso? He aquí un magnífico asunto que podría ocupar vastamente la ocio-sidad de la Prensa. Ni San Jerónimo, ni Josefo, ni Nicéforo Calixto dan la menor luz sobre materia tan importante. ¿A qué aguarda el cuarto poder para ocuparse en destruir esta incógnita?

Peró la Prensa, lejos de seguir las paternales indicaciones del pastor, se entretiene—insistimos—en relatar prolijamente despreciables minucias anecdóticas. No salgamos del asunto concreto de estos días: el viento derribó la torre Eiffel. Acabó la guerra marroquí. La estatua de Castelar en la Castellana, huyó al amanecer cansada de hacer el ridículo con el brazo en alto. En Cataluña estalló la revolución... A estas tonadas se reduce, este año como todos, esa inocente celebración de los Inocentes en los periódicos. Digámoslo de paso: nunca entendimos del todo, a decir verdad, la significación de esta fiesta. ¿Qué se proponen los teatros creyendo ese día que sorprenden la buena fe del espectador, cuando en realidad resulta sorprendido y defraudado cualquier otro día en que le dan «en serio» obras que luego son inocentadas y los periódicos publicando esas pueriles invenciones que no cree nadie? No nos sería difícil escribir largamente sobre el sentido humanísimo y profun-

do de la inocencia burlada. El candor, la simplicidad, la buena fe salvando al pobre barro de su condición miserable. Esta de los Inocentes es, en el fondo, la fiesta con que los maliciosos pretenden demostrar su superioridad sobre los ingenuos. Pero la malicia es virtud negativa y demoleadora. El escepticismo y ese estar de vuelta que se pretende ensalzar en ese día, no construyeron nada jamás. Hace falta el ímpetu, el ardor, la llama viva que se pone en lo que se crea para elevarse un poco hacia el azul y sentir la divina embriaguez compensadora. ¡Aunque se fracase! Porque cabalmente el fracaso es lo que reviste al candor de antidad.

Tal vez haya llegado a vuestros oídos a ejemplar historia de aquel palaciego loco cuya locura consistía en gritarle a todo niño que se le ponía delante:

—Los Santos Inocentes te acojan. Los Santos Inocentes te acojan.

Con lo que quería decir que la verdadera, la única inocentada consistía en la vida misma. Todo se nos promete fácil al llegar a este mundo y es tarde ya cuando descubrimos sus engaños. El hombre de la anécdota, había sido, sin embargo, gran malicioso y amigo de bromas con los sencillos. Pero justamente un día le inocentes mientras se entretenía en gastarle una de esas bromas vulgares que se acostumbra en tal fecha, a un conocido suyo, vinieron a decirle que su mujer, su propia esposa se acababa de fugar con su amigo más íntimo y amado.

Enloqueció. Y en aquella lección vulgar, pero terrible, aprendieron muchos a curarse del grave mal de suficiencia.

(Prohibida la reproducción.)

LUIS DE SIRVAL.

Regalo de termómetros al comprador de cinco pesetas en MEDIAS Y CALCETINES inmenso surtido en calidades de lujo y económicas. Precios reducidos. PLAZA PORCHETS, 5, Corsetería

SI QUIERE AHORRAR PIDA EN TODAS LAS CARBONERÍAS

«PARÍS»

Fábrica: CAMINO PEÑARROCHA, núm. 18
Teléfono número 799.

PARTIDOS DE FUTBOL

EN EL LEVANTE

Los invencibles consiguen dos nuevas victorias sobre los catalanes.

Los peques levantinos, que tantos triunfos han conseguido, que tantas veces han puesto de manifiesto su indiscutible valor, venciendo no solamente a cuantos equipos se le han enfrentado, se afirman nuevamente como los indiscutibles, al triunfar de nuevo en los dos días contra el equipo catalán. Cierzo que no son infantiles, que ya van siendo creditos, pero no menos cierto, que los catalanes son mucho mayores que los levantinos.

Viendo al equipo catalán, se deduce fácilmente, que la mayoría de sus componentes tienen suficientes facultades para figurar en las reservas de los diferentes clubs á que pertenecen. Esa ha sido una de las ventajas de los «noys» sobre nuestro once, el mayor empuje, debido á sus facultades físicas.

Hicieron gala de las mismas, y aunque no pasaron, se dejó sentir esta ventaja en las posteriores del segundo encuentro, llegando así á dominar la selección.

Los dos encuentros han resultado sencillamente colosales; el primero, mucho mejor que el segundo, y en los dos hemos podido admirar (los que hemos tenido la dicha de presenciarlos), un futbol tan exquisito, tan perfecto, tan bonito, que sin temor á equivocarnos, podríamos asegurar, que difícilmente se verá hoy en día en ningún campo de España.

Es tanta la maestría, el entusiasmo, la serenidad, tan íntima la comprensión que existe entre todos, pero absolutamente todos los componentes del equipo «invencible», que no de otro modo podemos comprender lleguen á realizar tantas proezas, consiguen hacer jugadas tan suyas, y al fin, venzan á equipos tan potentes como los que hasta ahora han sucumbido ante su técnica.

Toda la afición de los pobos maritimos, y muy especialmente los directivos que se suceden en el club Levante, deben trabajar enérgicamente por conservar este equipo. Hasta hoy han conseguido lo que ningún otro club de España, pues aparte de los resultados en el campeonato y demás partidos han hecho que su fama se extendiese por toda España, y no sólo en las principales capitales, donde con preferencia practican el futbol conocido al «Invencible», sino en todos los rincones de España donde se practica este deporte, es conocido este modesto equipo valenciano, por sus proezas. Conservémosle, y sin discurrir alguna, haremos que dentro de poco Valencia sea reconocida futbolísticamente, como una potencia de primer orden.

El primer partido resultó emocionante, tanto catalanes como levantinos, rivalizaron en jugadas espumosas, y aunque el dominio correspondió casi en su totalidad al Levante, el interés no decayó ni un solo momento, debido al enorme entusiasmo con que supieron defenderse los catalanes. Cuatro goles á cero marcaron los levantinos, y de no serles adversa la suerte, hubieran podido marcar tres tantos más.

En el segundo partido alinearon los catalanes á tres jugadores que llegaron por la mañana para reforzarse, y el partido fué en la primera mitad, colosalísimo, se jugó á un fren fantástico, y no es para descorcha la emoción que las jugadas de ambos contendientes produjeron en el público. La segunda mitad decayó algo el interés, debido al cansancio que demostraron todos, especialmente los levantinos.

Tres goals á dos, fué el resultado de este segundo encuentro.

Los goals fueron conseguidos, en el primer encuentro: el primero, al rematar Sorni, temerariamente, de cabeza, un templado centro de Guillamont; el segundo, por Puig II, driblando á los defensas y rematando suavemente y con pasmosa serenidad; el tercero, lo consiguió Sorni, al rematar, de forma brillante, un matemático pase de Lacomba, y el cuarto, de penalty, que se encargó Juanjo de introducirlo en la red.

En el segundo encuentro, fué Vázquez el que marcó el primer tanto, al ejecutar un penalty con que se castigó á los catalanes, el segundo, lo marcó Sorni, de un gran chut, al rematar un pase afiligranado de Puig, y el tercero, también de Sorni, de otro gran chut cruzado.

Los goals de los catalanes los marcó el interior izquierdo: el primero fué rematado á dos metros de la portería, y el segundo, ya finalizando el encuentro, producto de un bonito avance catalán, que remató muy bien, el citado interizquierda.

Este, junto con Carpio, extremo derecha, fueron los más peligrosos de la línea. Los medios cumplieron en su cometido, distinguiéndose el medio derecha, y la defensa y porteros, mejores los del segundo día que los del primero.

De los de casa todos cumplieron, Villarroja, en el primer partido, en lo poco que actuó, fué siempre el seguro y elegante defensor del marco levantino, y en el segundo, los dos goals que le marcaron, fueron de los imparables. Los defensas y medios, han tenido dos actuaciones grandiosas, y la delantera, sencillamente colosal. La tripleta central se entiende á la perfección, y los extremos, Vázquez, como siempre, sereno y muy valiente, y Guillamont, á pesar de no ser su sitio, cumplió en los dos partidos, más en el primero que en el segundo.

Bonilla y Piquer arbitrando, estuvieron á la altura del partido, muy bien.

El público, correctísimo; llenó los dos días el campo.

Los partidos

Causas diversas han motivado á que estos dos encuentros no hayan revestido la importancia que era de esperar y que todos predecíamos.

Pero como todo se ha equiparado, la cosa no ha ido mal del todo.

Con estas frases queremos poner de manifiesto las palabras de un redactor de un periódico navarro. Este buen amigo nuestro, nos decía, poco antes de comenzar el primer partido: «No vienen completos, faltan tres equipos de los mejores, y claro está, mermará fuerza y cohesión á nuestro equipo».

Nosotros asentimos y le dimos la razón, puesto que los locales se alineaban completos, con la única modificación de actuar Llover en lugar de Garrobé.

Pero principiò el match, y á poco, Cuells, hubo de retirarse del campo lesionado; después, y por igual motivo, Llover abandonó el terreno de juego, siendo sustituido por Marín y Ocheda, respectivamente, y estas anomalías restaron cohesión y empuje á nuestro once, que quedó en igualdad de condiciones que el equipo contrario.

En lo que hace referencia al primer match, que por lo que respecta al segundo, en la alineación del once local figuraban cuatro reservas.

Por todo lo cual, sacamos la consecuencia lógica, de que al anotarnos dos victorias, en manifestadas condiciones de igualdad, nuestro equipo ha evidenciado para lograrlas, una mejor ó más apropiada táctica de juego que los forasteros.

Y es verdad cuanto decimos, por cuanto el once navarro (á excepción de los quince minutos finales del primer tiempo del último match, en que logró dominarnos con la excelente práctica de su buen juego), limitó su forma de actuar á una defensa rula y tenaz de su puerta amenazada continuamente por los delanteros blancos.

El once navarro

Apreciación exacta del conjunto del equipo no la podemos hacer, porque los jugadores se han alineado en Mestalla, con arreglo á las conveniencias del momento. Pero lo que sí podemos emitir es nuestra opinión sobre las individualidades que más se han distinguido en estos matchs.

Aritz, ha sido para nosotros, el mejor hombre de su equipo los dos días. Contra el Valencia ha actuado de medio centro, y su magnífica labor ha sido, en todo momento, beneficiosa para su once.

Con una excelente colocación, suplía sus escasas facultades físicas, y con precisión distribuía balones á sus adelantados, en los momentos en que eran dominados, serenamente cortaba el avance de nuestros delanteros.

Por orden de méritos, Juanín, en su improvisado sitio de defensa, jugó magníficamente, y Miquel, Gurrucharrí y Uquisu, fueron en las dos tardes, los mejores delanteros.

Tuvieron los animosos muchachos navarros, unos minutos de juego preciosos, que aunque ya lo hemos dicho anteriormente, queremos hacerlo remarcar.

Faltarían unos veinte minutos para terminar el primer tiempo. La lluvia, que desde que comenzó el match caía, arreció con más fuerza. Los forasteros, azedados á jugar de ese modo, parece que se animaron, y como además, nuestra línea media jugaba imprecisa y las condiciones en que se ponía el terreno, dificultaba en mucho la labor de los nuestros, se adueñaron, por juego, del campo, y combinándose magníficamente su línea de ataque, llegaron á dominarnos hasta que finalizó el primer tiempo.

Esto fué, en verdad, lo mejor que hizo el Osasuna en las dos tardes.

Los locales

En el primer partido, aunque el resultado final del match reflejará un pomposo tres á cero, á favor de casa, este magnífico resultado no fué obtenido tras una brillante actuación. Tienen á su favor los muchachos valencianistas, que el partido no se prestaba tampoco á ello. Los cambios que hubo necesidad de hacer, al lesionarse los equipos que ya hemos mencionado, perjudicó la labor de conjunto, y aunque dominó el Valencia casi todo el partido, no pudo desarrollar mejor táctica; primero, por lo que anteriormente dejamos dicho, y luego, porque el equipo forastero hizo una gran defensa de su marco, hasta el punto, de replegarse todos juntos á su puerta.

Reyes y Montes, fueron los dos que forjaron el bonito resultado: el primero, defendiendo colosalmente su puerta, y el segundo, llevando continuamente el peligro á la meta contraria.

Marín, Peral y Costa, ayudaron eficazmente á la consecución del triunfo.

En el match del domingo, los locales, comenzaron á jugar bastante desconcertados y sin cohesión alguna, y así con alternativas, llegaron al segundo tiempo, en el que varió por completo el cariz del encuentro. Los locales pasaron de dominados á dominadores, y toda esta segun-

El estadio

Para los días 31 y 1 próximo, la directiva del Ginnástico F. C. ha concertado dos interesantes encuentros con el primer once del Sestao F. C., del Norte, que en el presente campeonato figura en el tercer puesto del campeonato de Vizcaya, para enfrentarlo á los campeones de Valencia, quienes, á no dudar, sabrán jugar con su entusiasmo peculiar.

Por carta recibida de los directivos del Sestao, anuncian que en Valencia alinearán el primer once completo que por causas ajenas á su voluntad no han podido alinear ya en Barcelona, en el que figuran Tamayo, Uribe, Arana, Zuluaga, Cortandi ó Iguzza.

El Ginnástico formará su primer equipo, con su constante entereza, há de oponer fuerte resistencia á la acometividad característica norteña y anotar en su historial una excelente exhibición de futbol.

Las entradas para este partido se despachan en la calle de la Paz, de siete á nueve y en las taquillas del campo los días de partido.

JATIVA

Norte F. C., 3; C. D. Xátiva, 0

Aunque el encuentro estaba concertado con el primer equipo del Xátiva, según figura en un documento que nos ha mostrado el representante del Norte, no sabemos por qué causa el Xátiva alineó un equipo mixto; y si tal hizo pensando en una fácil victoria sobre los ferroviarios, cuya potencialidad desconocía por lo visto, habrá salido ya de su error y quizás sacado el convencimiento de que el Norte F. C. puede dar un disgusto al C. D. Xátiva.

El partido se deslizo con un dominio absoluto del Norte. Estos marcaron tres tantos como pudieran haber sido 30. A no haber estado el terreno tan resbaladizo y húmedo, que producía la caída del jugador cuando éste iba á ejecutar una jugada rápida, quién sabe los tantos que el Norte se hubiese apuntado. Los autores de los goals fueron: dos Delgado y uno Juanillo.

El árbitro con una parcialidad descaradísima á favor de los del pueblo.

ENGUERA

Norte F. C., 3; C. D. Enguera, 1

Después del halagador resultado del día anterior en Játiva, fueron los muchachos del Norte á entenderse con los enguerinos. Con grandes ánimos de ganar salieron al campo los dos teams, desplegando en la primera parte todo el entusiasmo y sabiduría que ambos equipos poseían. Sin embargo, el dominio y acierto se inclinó en favor de los del Norte, que lograron marcar tres goals en este primer tiempo, obra de Delgado, que estuvo imborrable.

Consecuencia de esta primera parte tan favorable á los ferroviarios, fué el desconcierto que se produjo en las filas enguerinas que hicieron un segundo tiempo muy deficiente. El C. D. Enguera marcó su único tanto de penalty.

El árbitro, desahogado.

ATLETISMO

Un Mensaje de salutación al Alcalde el día de Año Nuevo en nombre de la ciudad

La Federación Valenciana de Atletismo tiene en plan una magnífica organización

Animados con el éxito creciente de sus pruebas, los elementos directivos de la Federación Valenciana de Atletismo, han decidido, previa la venia de las autoridades, organizar una gran fiesta deportiva en que pueda tomar parte toda Valencia.

Se trata de llevar hasta las propias manos del Alcalde, en la Casa de la Ciudad, un mensaje de salutación el día de Año nuevo.

da parte fué de un juego combinado, por parte de los blancos, y una defensa cerrada por los forasteros.

Peral, este excelente equipier, el domingo jugó magníficamente; pasando de modo estupendo á sus extremo y centro.

Montes repitió su gran actuación del día anterior, y jugó á maravilla.

Reyes, excelente, y Roca, muy bien. Los demás acertados.

Los encuentros fueron arbitrados por los colegiados valencianos, señores Fernández y Marzal, que cumplieron bien su cometido.

LINESMAN.

La Blanca F. C., 1; U. S. El Pueblo, 2; Racing Club de Paiaix, 0; U. S. El Pueblo, 1.

El primer equipo de la U. S. El Pueblo, que tantos éxitos viene obteniendo en la actual temporada, ha conseguido dos nuevas victorias al batir los días 25 y 26 á la Blanca F. C. y al Racing Club de Paiaix, por los resultados arriba indicados.

En el primer partido El Pueblo alineó á varios reservas, pero ello no fué óbice para que realizasen un gran partido, en el cual sobresalió Llopis, que en el sitio de medio centro demostró su alta clase; los dos goals fueron obra de Miranda, y el de la Blanca de penalty.

En el segundo partido El Pueblo tampoco se alineó completo; en cambio el Racing se presentó reforzado por Cahavera, jugador del primer equipo del Stadium F. C., y Pascualín, del Ginnástico F. C.

En este partido y tras un primer tiempo mediocre, realizó El Pueblo, en la segunda fase del encuentro, tan bella exhibición, que demostró el por qué de sus seguidos triunfos y lo difícil que es vencer á este equipo los de su categoría.

El goal de la victoria lo consiguió Martínez al rematar un corner, de un shot á la media vuelta, imparable.

Distinguióse por el Racing, Ferrás, que en las muchas veces que entró en juego lo hizo con gran seguridad y valentía; García, Cahavera y Fehrer; y por El Pueblo todos cumplieron, pero destacaron Babiera, Roselló, Llopis, Miranda y Chaveli.

EN EL STADIUM

Para los días 31 y 1 próximo, la directiva del Ginnástico F. C. ha concertado dos interesantes encuentros con el primer once del Sestao F. C., del Norte, que en el presente campeonato figura en el tercer puesto del campeonato de Vizcaya, para enfrentarlo á los campeones de Valencia, quienes, á no dudar, sabrán jugar con su entusiasmo peculiar.

Por carta recibida de los directivos del Sestao, anuncian que en Valencia alinearán el primer once completo que por causas ajenas á su voluntad no han podido alinear ya en Barcelona, en el que figuran Tamayo, Uribe, Arana, Zuluaga, Cortandi ó Iguzza.

El Ginnástico formará su primer equipo, con su constante entereza, há de oponer fuerte resistencia á la acometividad característica norteña y anotar en su historial una excelente exhibición de futbol.

Las entradas para este partido se despachan en la calle de la Paz, de siete á nueve y en las taquillas del campo los días de partido.

JATIVA

Norte F. C., 3; C. D. Xátiva, 0

Aunque el encuentro estaba concertado con el primer equipo del Xátiva, según figura en un documento que nos ha mostrado el representante del Norte, no sabemos por qué causa el Xátiva alineó un equipo mixto; y si tal hizo pensando en una fácil victoria sobre los ferroviarios, cuya potencialidad desconocía por lo visto, habrá salido ya de su error y quizás sacado el convencimiento de que el Norte F. C. puede dar un disgusto al C. D. Xátiva.

El partido se deslizo con un dominio absoluto del Norte. Estos marcaron tres tantos como pudieran haber sido 30. A no haber estado el terreno tan resbaladizo y húmedo, que producía la caída del jugador cuando éste iba á ejecutar una jugada rápida, quién sabe los tantos que el Norte se hubiese apuntado. Los autores de los goals fueron: dos Delgado y uno Juanillo.

El árbitro con una parcialidad descaradísima á favor de los del pueblo.

ENGUERA

Norte F. C., 3; C. D. Enguera, 1

Después del halagador resultado del día anterior en Játiva, fueron los muchachos del Norte á entenderse con los enguerinos. Con grandes ánimos de ganar salieron al campo los dos teams, desplegando en la primera parte todo el entusiasmo y sabiduría que ambos equipos poseían. Sin embargo, el dominio y acierto se inclinó en favor de los del Norte, que lograron marcar tres goals en este primer tiempo, obra de Delgado, que estuvo imborrable.

Consecuencia de esta primera parte tan favorable á los ferroviarios, fué el desconcierto que se produjo en las filas enguerinas que hicieron un segundo tiempo muy deficiente. El C. D. Enguera marcó su único tanto de penalty.

El árbitro, desahogado.

ATLETISMO

Un Mensaje de salutación al Alcalde el día de Año Nuevo en nombre de la ciudad

La Federación Valenciana de Atletismo tiene en plan una magnífica organización

Animados con el éxito creciente de sus pruebas, los elementos directivos de la Federación Valenciana de Atletismo, han decidido, previa la venia de las autoridades, organizar una gran fiesta deportiva en que pueda tomar parte toda Valencia.

Se trata de llevar hasta las propias manos del Alcalde, en la Casa de la Ciudad, un mensaje de salutación el día de Año nuevo.

Para ello, dicho día, á las 9,30 de la mañana, se reunirán en el campo de Mestalla todos los corredores de los clubs federados y los de los que todavía no lo sean, así como los corredores independientes que lo deseen.

Allí se equiparán y marcharán en automóviles á los puntos designados del recorrido.

Este será: plaza de la Constitución, Miguele, Zaragoza, Reina, San Vicente, Guillen de Caspó, Blanquerías, Conde de Trénor, Pinor López, Temple, Tetuán, General Tovar, Glorieta, Peris y Valero, Comedias, Pinor Sorolla, Poesá Quintana, Picadero, Sorni, Conde de Salvajerra, Gran Vía del Marqués del Turia, Pi y Margall, Parque de Caselar al Ayuntamiento, donde el Alcalde, á las doce en punto, esperará el mensaje que le será entregado por el campeón de la región valenciana José Andrés, afiliado al Valencia Fútbol Club.

El mensaje va dirigido por la Federación Valenciana de Atletismo al Alcalde, en nombre de Valencia.

Es una primorosa obra de arte del gran dibujante Alberto Matos.

Los corretores se distribuirán cada 200 ó 300 metros por todo el recorrido. De la plaza de la Constitución partirá el primero á las 11,15 de la mañana llevando el mensaje que entregará al segundo, marchando juntos hasta hallar el tercero, quien al hacer entrega al cuarto esperará la llegada de los dos primeros; y así, el corredor que entrega es quien espera se le unan los anteriores; de ese modo el último corredor marchará solo á hacer entrega del mensaje y, después, en masa, se presentarán todos los demás corredores en el Ayuntamiento, siendo á su vez recibidos por el Alcalde.

Terminado el acto de entrega, todos los atletas á una misma marcha volverán á Mestalla, por las calles de la Sangre, Bajada San Francisco, San Vicente, Reina, Peris y Valero, Glorieta, Pasareja y Alameda al campo.

La Federación Valenciana de Atletismo hace un llamamiento á todos los señores que posean automóvil para que tengan á bien presentarse con él en el campo de Mestalla, á las diez de la mañana del día de Año nuevo, á fin de conducir atletas á los puntos previamente designados del recorrido.

EN EL STADIUM

Para los días 31 y 1 próximo, la directiva del Ginnástico F. C. ha concertado dos interesantes encuentros con el primer once del Sestao F. C., del Norte, que en el presente campeonato figura en el tercer puesto del campeonato de Vizcaya, para enfrentarlo á los campeones de Valencia, quienes, á no dudar, sabrán jugar con su entusiasmo peculiar.

Por carta recibida de los directivos del Sestao, anuncian que en Valencia alinearán el primer once completo que por causas ajenas á su voluntad no han podido alinear ya en Barcelona, en el que figuran Tamayo, Uribe, Arana, Zuluaga, Cortandi ó Iguzza.

El Ginnástico formará su primer equipo, con su constante entereza, há de oponer fuerte resistencia á la acometividad característica norteña y anotar en su historial una excelente exhibición de futbol.

Las entradas para este partido se despachan en la calle de la Paz, de siete á nueve y en las taquillas del campo los días de partido.

JATIVA

Norte F. C., 3; C. D. Xátiva, 0

Aunque el encuentro estaba concertado con el primer equipo del Xátiva, según figura en un documento que nos ha mostrado el representante del Norte, no sabemos por qué causa el Xátiva alineó un equipo mixto; y si tal hizo pensando en una fácil victoria sobre los ferroviarios, cuya potencialidad desconocía por lo visto, habrá salido ya de su error y quizás sacado el convencimiento de que el Norte F. C. puede dar un disgusto al C. D. Xátiva.

El partido se deslizo con un dominio absoluto del Norte. Estos marcaron tres tantos como pudieran haber sido 30. A no haber estado el terreno tan resbaladizo y húmedo, que producía la caída del jugador cuando éste iba á ejecutar una jugada rápida, quién sabe los tantos que el Norte se hubiese apuntado. Los autores de los goals fueron: dos Delgado y uno Juanillo.

El árbitro con una parcialidad descaradísima á favor de los del pueblo.

ENGUERA

Norte F. C., 3; C. D. Enguera, 1

Después del halagador resultado del día anterior en Játiva, fueron los muchachos del Norte á entenderse con los enguerinos. Con grandes ánimos de ganar salieron al campo los dos teams, desplegando en la primera parte todo el entusiasmo y sabiduría que ambos equipos poseían. Sin embargo, el dominio y acierto se inclinó en favor de los del Norte, que lograron marcar tres goals en este primer tiempo, obra de Delgado, que estuvo imborrable.

Consecuencia de esta primera parte tan favorable á los ferroviarios, fué el desconcierto que se produjo en las filas enguerinas que hicieron un segundo tiempo muy deficiente. El C. D. Enguera marcó su único tanto de penalty.

El árbitro, desahogado.

ATLETISMO

Un Mensaje de salutación al Alcalde el día de Año Nuevo en nombre de la ciudad

La Federación Valenciana de Atletismo tiene en plan una magnífica organización

Animados con el éxito creciente de sus pruebas, los elementos directivos de la Federación Valenciana de Atletismo, han decidido, previa la venia de las autoridades, organizar una gran fiesta deportiva en que pueda tomar parte toda Valencia.

Se trata de llevar hasta las propias manos del Alcalde, en la Casa de la Ciudad, un mensaje de salutación el día de Año nuevo.

Para ello, dicho día, á las 9,30 de la mañana, se reunirán en el campo de Mestalla todos los corredores de los clubs federados y los de los que todavía no lo sean, así como los corredores independientes que lo deseen.

Allí se equiparán y marcharán en automóviles á los puntos designados del recorrido.

Este será: plaza de la Constitución, Miguele, Zaragoza, Reina, San Vicente, Guillen de Caspó, Blanquerías, Conde de Trénor, Pinor López, Temple, Tetuán, General Tovar, Glorieta, Peris y Valero, Comedias, Pinor Sorolla, Poesá Quintana, Picadero, Sorni, Conde de Salvajerra, Gran Vía del Marqués del Turia, Pi y Margall, Parque de Caselar al Ayuntamiento, donde el Alcalde, á las doce en punto, esperará el mensaje que le será entregado por el campeón de la región valenciana José Andrés, afiliado al Valencia Fútbol Club.

El mensaje va dirigido por la Federación Valenciana de Atletismo al Alcalde, en nombre de Valencia.

Es una primorosa obra de arte del gran dibujante Alberto Matos.

Los corretores se distribuirán cada 200 ó 300 metros por todo el recorrido. De la plaza de la Constitución partirá el primero á las 11,15 de la mañana llevando el mensaje que entregará al segundo, marchando juntos hasta hallar el tercero, quien al hacer entrega al cuarto esperará la llegada de los dos primeros; y así, el corredor que entrega es quien espera se le unan los anteriores; de ese modo el último corredor marchará solo á hacer entrega del mensaje y, después, en masa, se presentarán todos los demás corredores en el Ayuntamiento, siendo á su vez recibidos por el Alcalde.

Terminado el acto de entrega, todos los atletas á una misma marcha volverán á Mestalla, por las calles de la Sangre, Bajada San Francisco, San Vicente, Reina, Peris y Valero, Glorieta, Pasareja y Alameda al campo.

La Federación Valenciana de Atletismo hace un llamamiento á todos los señores que posean automóvil para que tengan á bien presentarse con él en el campo de Mestalla, á las diez de la mañana del día de Año nuevo, á fin de conducir atletas á los puntos previamente designados del recorrido.

EN EL STADIUM

Para los días 31 y 1 próximo, la directiva del Ginnástico F. C. ha concertado dos interesantes encuentros con el primer once del Sestao F. C., del Norte, que en el presente campeonato figura en el tercer puesto del campeonato de Vizcaya, para enfrentarlo á los campeones de Valencia, quienes, á no dudar, sabrán jugar con su entusiasmo peculiar.

Por carta recibida de los directivos del Sestao, anuncian que en Valencia alinearán el primer once completo que por causas ajenas á su voluntad no han podido alinear ya en Barcelona, en el que figuran Tamayo, Uribe, Arana, Zuluaga, Cortandi ó Iguzza.

El Ginnástico formará su primer equipo, con su constante entereza, há de oponer fuerte resistencia á la acometividad característica norteña y anotar en su historial una excelente exhibición de futbol.

Las entradas para este partido se despachan en la calle de la Paz, de siete á nueve y en las taquillas del campo los días de partido.

JATIVA

Norte F. C., 3; C. D. Xátiva, 0

Aunque el encuentro estaba concertado con el primer equipo del Xátiva, según figura en un documento que nos ha mostrado el representante del Norte, no sabemos por qué causa el Xátiva alineó un equipo mixto; y si tal hizo pensando en una fácil victoria sobre los ferroviarios, cuya potencialidad desconocía por lo visto, habrá salido ya de su error y quizás sacado el convencimiento de que el Norte F. C. puede dar un disgusto al C. D. Xátiva.

El partido se deslizo con un dominio absoluto del Norte. Estos marcaron tres tantos como pudieran haber sido 30. A no haber estado el terreno tan resbaladizo y húmedo, que producía la caída del jugador cuando éste iba á ejecutar una jugada rápida, quién sabe los tantos que el Norte se hubiese apuntado. Los autores de los goals fueron: dos Delgado y uno Juanillo.

El árbitro con una parcialidad descaradísima á favor de los del pueblo.

ENGUERA

Norte F. C., 3; C. D. Enguera, 1

Después del halagador resultado del día anterior en Játiva, fueron los muchachos del Norte á entenderse con los enguerinos. Con grandes ánimos de ganar salieron al campo los dos teams, desplegando en la primera parte todo el entusiasmo y sabiduría que ambos equipos poseían. Sin embargo, el dominio y acierto se inclinó en favor de los del Norte, que lograron marcar tres goals en este primer tiempo, obra de Delgado, que estuvo imborrable.

Consecuencia de esta primera parte tan favorable á los ferroviarios, fué el desconcierto que se produjo en las filas enguerinas que hicieron un segundo tiempo muy deficiente. El C. D. Enguera marcó su único tanto de penalty.

El árbitro, desahogado.

ATLETISMO

Un Mensaje de salutación al Alcalde el día de Año Nuevo en nombre de la ciudad

La Federación Valenciana de Atletismo tiene en plan una magnífica organización

Animados con el éxito creciente de sus pruebas, los elementos directivos de la Federación Valenciana de Atletismo, han decidido, previa la venia de las autoridades, organizar una gran fiesta deportiva en que pueda tomar parte toda Valencia.

Se trata de llevar hasta las propias manos del Alcalde, en la Casa de la Ciudad, un mensaje de salutación el día de Año nuevo.

CONCURSO PARA MECANICOS

Esta Compañía abre una convocatoria para cubrir cien plazas de aspirantes á mecánicos.

Los aspirantes han de haber cumplido 18 años y no exceder de 30.

El plazo de admisión de instancias terminará el 30 de Enero de 1925.

Quien desee más detalles, puede pasarse por la dirección de la Compañía (departamento de Conservación), Gran Vía, 5, de 12 á 1.

También informarán en las oficinas de la Compañía en Barcelona, Bilbao, León, Sevilla, Granada y Valencia.

26 Diciembre 1924.

Compañía Telefónica Nacional de España

Circo España

(INSTALADO EN LA FERIA)

Clamoroso éxito de esta formidable compañía

Hoy, sensacional debut, hoy, de la gran atracción

TROUPE ROMERO

Notabilísimos perchistas :: Tres señoritas y un caballero

Grandes funciones tarde y noche ————— Noche, especial, á las 10'30

¡¡¡OJO!!! ¡¡¡ATENCIÓN!!!

RESTAURANT LAS ARENAS

Cena de las uvas, noche de fin de año.

Cubierto de 10 pesetas, con vino Cup-Champañ.

Tres menús para elegir.

Orquesta hasta las cuatro de la madrugada.

Grandioso salón para baile.

IMPORTANTE.—Servicio gratis de automóvil desde la calle de la Libertad (Reina) hasta el restaurant. Se reciben encargos.—Teléfono 3259

OBSEQUIO

El GRAN CAFE MARTI, para celebrar la entrada del nuevo año, obsequiará á su numerosa y distinguida clientela con — las clásicas uvas de la felicidad —

MODERNO

Perfumado con esencia especial de FLORES DE MURCIA, por la perfumada 113

HOY, á las 4'30 tarde y 9'30 noche, HOY

EL PIRATA DEL AMOR (4 partes, por Carmel Myers)

Sinfonía por el quinteto RODRIGUEZ PONS

EL HIJO PRODIGO

Dos partes.—De la colección de la PELICULA DE LA ELEGANCIA

LA PRINCESITA DEL JAMON

por NORMA TALMADGE — Seis partes — Éxito extraordinario

— MAS UNA GRACIOSA COMICA —

GRAN CIRCO AMERICANO

(Instalado en la Feria)

— MAÑANA: DEBUT SOÑADO —

LAS FOCAS del CAPITAN FROHN

Malabaristas, equilibristas y musicales

¡LA MAYOR ATRACCION DEL MUNDO! —: POR PRIMERA VEZ EN VALENCIA

GRAN TEATRO

¡DOS LLENOS REBOSANTES! ¡FRENÉTICOS APLAUSOS!

OBTUVO nuestro programa MONUMENTAL, que hoy de 4'30 á 12'30 se repetirá

GRAN TEATRO

A las 4'30 y nueve noche

REPETICIÓN de nuestro PROGRAMA MONUMENTAL

CHIQUILIN, ARTISTA DE CIRCO

5 actos.—La más grande y mejor película de este asombroso actor, el artista de las multitudes

AMAD LA VIDA

6 actos.—Una filigrana cinematográfica, una joya de la EMELKA film de Berlin, un TRIUNFO INMENSO de la escultural Elena Malokova, luciendo toilletas de insuperable chic y fantasía

PROGRAMA

A pelo y pluma (Dos actos) — Chiquilin, artista de circo (5 actos)

Amad la vida (Seis actos) — Sandallo, mecánico (Dos actos)

BUTACA 0'50 — GENERAL 0'25

F. PEREZ

EN MESTALLA

Los partidos del Valencia y el Club Atlético Osasuna

Dos francas victorias del club blanco

Acotaciones

La junta directiva del Valencia, procurando que su equipo esté lo suficiente preparado para próximas luchas nacionales, tuvo el feliz acuerdo de concertar dos partidos con el notable once navarro Club Atlético Osasuna, condecor de la

La noche de las uvas

En el Bar Restaurant «La Garrofera» se puede sofemizar la entrada de año, en dicha noche, con la rica uva y copa de Champañ por

Cincuenta céntimos

También se podrá celebrar la cena con toros, tordejas, perdices y pollos asados, langostinos y gran variedad de mariscos y fiambres.

LA GARROFERA, Plaza Emilio Castelar, 14.

Sociedad Española de Historia Natural

El domingo celebró sesión la Sociedad Española de Historia Natural, en el Laboratorio de Hidrobiología, bajo la presidencia del señor Roselló, asistiendo los señores Báguena, Belenguer, Boscá, Esplugues, Fornet, Hueso, Moróder, Morote, Puig Espert, Quilis, Ventura; Pardo y Albors, de Sevilla.

Fue propuesto para nuevo socio numerario, don José Burguera Peyró, profesor de la Escuela de Bellas Artes, por el señor Pardo.

El secretario leyó una carta del señor Verdeguer, dando gracias a la sociedad por su recolección y reiterando su ayuda a los propósitos de la sección.

El señor Boscá (F.), leyó en nombre de su padre una nota sobre un cráneo microcefalo Aymara, que se conserva en el Paleontológico, y presentó turritella y aragonitas de Jaraguas, cerca de Utiel.

El señor Belenguer enseñó un curioso reptil (Sepe), procedente de «Las Moratillas», Buñol.

El señor Roselló propuso se gestione cerca del Ayuntamiento, la continuación del Museo iniciado. El señor Morote manifestó que en una conferencia con los señores Benedito, se les encargó por la Alcaldía la redacción de un proyecto y presupuesto.

El señor Pardo se congratuló de que marcharan por tan buen camino los deseos de la Sociedad, nacidos ya hace diez años y que por falta de apoyo no han comenzado a realizarse hasta ahora.

El señor Roselló propuso, acordándose unánimemente, al tener noticia de la llegada del señor Verdeguer, se le obsequiara con un te como muestra de afecto y gratitud de la Sociedad, por su entusiasta colaboración y decidida ayuda.

Vida municipal

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión de 24 de los corrientes, los planos, memoria, presupuesto y pliego de condiciones facultativas para ejecutar por subasta la continuación de las obras de la nueva fachada de la Casa Consistorial y enlace con el nuevo edificio, fijando ocho días naturales el plazo de exposición al público para que se formulen las reclamaciones que sean del caso, para lo cual quedan de manifiesto en la secretaría municipal, sección Mejoras Valencia, esta Alcaldía lo hace saber por el presente anuncio, advirtiendo que no será atendida ninguna que se presente fuera de dicho plazo.

Valencia 27 de Diciembre de 1924.—El alcalde accidental, Martorell.

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión de 24 de los corrientes, los planos, memoria, presupuesto y pliego de condiciones facultativas para ejecutar por subasta la construcción de un edificio con destino a Matadero en los poblados del Grao y Cabañal, fijando en ocho días naturales el plazo de exposición al público para que se formulen las reclamaciones que sean del caso, para lo cual quedan de manifiesto en la secretaría municipal, sección Mejoras Valencia; esta Alcaldía lo hace saber por el presente anuncio, advirtiendo que no será atendida ninguna que se presente fuera de dicho plazo.

Valencia 27 de Diciembre de 1924.—El alcalde accidental, Martorell.

Recaudado el día 28 de Diciembre por arbitrios municipales:

Carnes: Estaciones sanitarias, 278,46 pesetas. Por análisis y examen de substancias 1.311,41. Circulación rodada, 625. Arbitrios extraordinarios, 610,70. Bebidas, 1.862,70. Total: 4.688,27 pesetas.

Recaudado en el día de ayer:

Carnes: Matadero general, 5.523,95 pesetas. Idem del Grao, 465,87. Idem del Cabañal, 143,91. Estaciones sanitarias, 474,28. Por análisis y examen de substancias 787,81. Circulación rodada, 500. Arbitrios extraordinarios, 420,50. Bebidas, 17.057,56. Total: 25.373,88 pesetas.

COMERCIAL Y AGRÍCOLA

Telegrama recibido por don Juan Lambert de la casa Fruchthandel Gesellschaft Scipio y Fischer: BREMEN, 27.

Vapor «Trión» llegó ayer. Descargando. Perspectivas de venta mejoradas. Demanda bastante activa para fruta buena condición.

BARCELONA, 29.

Vapor «A. Ibañeta» llegado. Puede estar en el día 1 ó 2.

Telegramas recibidos por Vicente Daudí: LIVERPOOL, 27.

«Else», llegado.—«Vidanti».

BRISTOL, 28.

«Augusta» Cords, llegado: viaje en «Empire».

HAMBURGO, 29.

«Havborg», llegado: descargará mañana.—«Seesum».

Para adquirir

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Enrique Ros con Amparo Ferrer; José María Ramón con Matividad Mocholi; Vicente Gil con Josefina Ramón; Fernando Soria con Carmen Barberán; Juan Rausell con Josefina Hernández; Alberto Marí con Leontina Duato; Ramón Ruiz con Francisca Torres; Vicente Burguet con María Isabel Oca.

Nacimientos: Varones, 1. Defunciones: María Llopis Felipe, 24 días; Timé 6, caqueña; Elvira Raga Terraza, tres meses; Jesús 66, eclampsia; Ricardo Torroja Peris, cinco años; H. P., noma; Carmen Meseguer Solves, 30 años, Casa Misericordia, asistida.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Tomás Pallás con Amparo Villar; José Barja con Luisa Robert; Eduardo Felja con Josefina Aguilar.

Nacimientos: Varones, 1. Defunciones: Roberto Enrique Sobral Moliner, un año; M. Benlignre 9, ataque de eclampsia; Clejide Pérez García, 77 años; P. Alfonso, 8, reblandecimiento cerebral.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: José Quiles con Amparo Navarro; José Domingo con Amparo Perelló; José Gimeno con Carmen Esque; Baldomero Olmos con Manuela Velázquez.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Benito Garzarán Villar, 60 años, Murchanos 2, bronquitis crónica; Rosa Diranzo Gil, dos años, Calatrava 13, bronquitis capilar; Dolores Berenguer Gimeno, 20 años, C. Encors, traste 1, enteritis.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: Francisco Morell con Milagros Segarra; Francisco Garrido con Emilia Pastor.

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 3. Defunciones: Josefa Herrero Berga, 42 años, San Pedro 6, eclampsia. Total: Matrimonios, 16; nacimientos, 16; defunciones, 10.

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Ricardo Cebudo con Francisca Alegre; Isidro Kobeljo con Rosa Blasco.

Nacimientos: 0. Defunciones: Anjoño Esteve Burguera, 66 años, En Sanz, 23, hemorragia cerebral; María Ortiz Criú, 80 años, San Miguel, 12, insuficiencia cardíaca; Ambrosio San Florentino, 54 años, Arzobispo Mayoral, 30, asistida.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Antonio Hervás con Encarnación Domingo.

Nacimientos: varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Marina Valentín García, 66 años, Injener del Gas, 19, bronconeumonía; Rufino Alaver Samper, 48 años, Bisbe, 9, enteritis tuberculosa.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: Santiago Ibáñez con Carmen Cañal.

Nacimientos: 0. Defunciones: Isabel Bartet Vidal, 65 años, Cirjo Amorós, 37, bronquitis; Isabel Bañau Puchades, 49 años, Carrera Melilla, traste cuarto, cardiopatía; Juan Bautista Chábis Lloréns, 84 años, Gran Vía, 46, asistida; Antonio Belda Vicente, 25 años, En Proyecto, A. B.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: 0. Nacimientos: varones, 0; hembras, 1. Defunciones: José Marí Gómez, 58 años, Sagunto, 44, hemiplejía; Mariana García García, 74 años, Asilo Hermanitas Pobres, asistida; Emilio Martorell Trilles, 77 años, Asilo Hermanitas Pobres, arteriosclerosis; José Menchea Balbaster, 73 años, Vajl de Cris, 5, hematocefalia; Desamparados Fiol Corrés, 35 años, Jordana, 19, bronquitis; Josefa Ferrer Ferrer, 72 años, San Guillén, 39, apoplejía cerebral.

Total: Matrimonios, 4; nacimientos, 4; defunciones, 14.

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Juan José Marqués con Anita Sánchez.

Nacimientos: varones, 3; hembras, 7. Defunciones: Demetrio Sánchez Sarte, 58 años, Hospital provincial, asistida; Juan Belido Caspillo, 60 años, Pintor Domingo, 12, gangrena diabética.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: José García con Josefa Tomás.

Nacimientos: varones, 3; hembras, 3. Defunciones: Manuel Rodríguez Suez, 20 días, Carlos, G, falta de desarrollo; Joaquín Vicente Gil, 25 años, Don Juan de Austria, 22, hidrocefalia; Adela Jucoosa Sánchez, 65 años, Conde Salvajerra, 28, asistida.

DISTRITO DEL MERCADO

Fernando Bello con Francisca Riu.

Nacimientos: varones, 3; hembras, 7. Defunciones: Joaquín López Córcoles, cuatro años, Unión Ferroviaria, 34, meningitis; Rosa Roca Ferrandis, 65 años, Encors, traste segundo, miocarditis.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: Antonio Ferrí con María Serra.

Nacimientos: varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Leonor García Ibáñez, 70 años, Federico Tomás, 6, bronconeumonía; Ramón Chumosa Ferrandis, 76 años, Nador, A. S., hemiplejía; María Cruz López, 80 años, Marchalenes, 91, bronconeumonía; Federico Campos Giménez, tres años, Temple, 3, eclampsia infantil; Cándida Navarro Adrij, 68 años, Monañana, 6, enteritis crónica.

Total: Matrimonios, 4; nacimientos, 30; defunciones, 12.

STADIUM VALENCIANO

Días 31 de Diciembre y 1.º Enero, á las tres de la tarde:

GRANDES PARTIDOS DE FOOT-BALL

SESTAO F. C. CONTRA GIMNASTICO F. C.

(Federación Vizcaina) (Campeón de Valencia)

Entrada general: UNA PESETA

Antigua RELOJERÍA de Ramón Armengod

Exposición de relojes de oro, modelos extra, marcas LONGINES, OMEGA, JUVENIA y otras. Gran surtido en relojes de todas clases. Garantía en compras y composturas. CALLE ZAAGOZA, 2 B. - VALENCIA

CAFE RESTAURANT RIPALDA

REVEILLÓN DE 1925 CENA DE LAS UVAS

Clinica DENTAL

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Re. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales, COMPLETAS, desde 75 ptas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 ; LOS DOMINGOS, SOLO DE 9 A 1 BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).—VALENCIA

Entrada por la calle de Moratín

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, número 19, entresuelo

Horas de oficina durante el verano: De 9 a 1

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli. Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 83 pozos. Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico ó adelante.

PARA CASAS MODESTAS.—Instalación por cuenta del propietario.

ABONOS especiales de 1'80 pesetas al mes, por cada 100 LITROS DIARIOS, abonándose todos los pisos de la finca. (Bando de la Alcaldía de 9 de Abril de 1924).

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de cobrar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 litros diarios, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

AVISO IMPORTANTE

Evitar las fiebres tifoideas, es deber de todo ciudadano. El mejor medio es emplear para todos los usos domésticos el agua de alta presión.

En el Laboratorio municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de aguas de pozos resultando de todos, ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no contiene microbios patógenos.

Madrid-Concert Libera, 2

Grandes sesiones á las 3'30 tarde y 9'30 noche.

Grandes éxitos de las 40 artistas y 15 tangosistas, 15.—4 actuaciones, 4.

Conti, La Fea, Mar Cielo, Hermanas Dassy.

Colosal éxito de la cantante á gran voz Isabel Rueda - Exito de la bailarina Trigueñita

Exito de Lola Miralles - Hoy, grandioso debut de la monísima estrella La Verly Rico vestuario y decorado propio

BA-TA CLAN

A las cuatro tarde y diez noche, sesiones de variedades, por un gran elenco artístico.

Exito Exito Exito Exito Exito Exito

Solita Sanahuja - Esperanza Fernández - Bemol Corona

Consumación tarde, UNA peseta Consumación noche, 1'50 pesetas

gérmenes de punto no vacíe y pásese por los Almacenes «EL CAOS», en donde encontrará, tanto en medias y calcetines como en género interior de caballero, señora y niños, en todas las tallas, grandes novedades. Precio ligo. Ventas al por mayor y detall. Vendo más barato que nadie medias y calcetines de todas clases y colores.

No confundirse: Almacenes EL CAOS, Moro Zeit, 11, junto al Tros-Alt

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

Sesiones 4'30 tarde y 9'15 noche

Mano de hierro Original asunto americano en cinco partes.

Actualidades Universal Curiosidades del mundo entero

EXITO LA DAMA DE MONSOREAU Jornadas primera y segunda (8 partes) Toco por las nubes Cómica en dos partes

ESLAVA

A las 6 tarde y 10 noche:

El señor cura Tres actos - - Vital Aza - -

LIRICO

Hoy martes, repetición del grandioso programa de ayer

Sesiones a las 4'30 tarde y 9'15 noche:

La vida de las aves Escena interesante de la vida de estos animales.

Valiente luna de miel Divertida comedia por BETTY BALFOUR La mujer le salió chica Graciosos dibujos animados, por Mutt y Jeff. El acontecimiento del día:

El ladrón de Bagdad - - Obra cumbre de Douglas Fairbanks El reino de Tulipatán Extraordinaria en tres partes, por EL..

SHACKLETON

Viaje documental al Polo Antártico

Olympia

Viage documental al Polo Antártico

LAS DOS TORMENTAS

Way Down East

ESTRENO EN BREVE

Publicaciones

Libros de apuntes

No obstante ser tan numerosos los libros de esta índole, ninguno como las «Agendas de bolsillo», de la casa editorial Bailly-Baillière han logrado el permanente favor del público, debido á la excelente calidad, poco volumen y datos útiles sobre correos, teléfonos, impuestos de utilidades, céduas, etc.

Las hay de dos y un día en plana, cuyos precios son 1,50 y 2 pesetas. Las de lujo, con cartera de piel, valen 6 y 8,50 pesetas. En provincias, 0,50 pesetas más, certificado.

De venta en la casa editorial Bailly-Baillière, S. A. Núñez de Balboa, 21, Apartado 56, Madrid, y en todas las librerías, papelerías y bazares.

CINE EL CID

Hoy, un gran estreno

un gran acontecimiento

el más formidable de los artistas

Luciano Albertini

SANSONIA

en su más extraordinaria creación

El príncipe y su sombra

Prezosa audaces

Aventuras de riesgo

Asunto verdaderamente notable

Siete partes de gran sensación

Lo mejor y lo más estupendo

Completando un éxito de r. z.

Papelería Botella

San Vicente, 141

Cajas con papel y sobres, buenas clases, precios económicos. Objetos de escritorio y dibujo.

Restaurant MIRAMAR

Reapertura el día 1.º de año

Cubiertos desde cinco ptas.

Teléfono 3.090

ENTRESUELOS RUZAFÁ:

PI Y MARGALL, 62, 1.º (antiguo local del Monte de Piedad) Teléfono 1.281

OJO, NO EQUIVOCARSE: LA SUBIDA POR LA ESCALERILLA

Por final de temporada se hacen grandes descuentos en todos los artículos, especialmente en las confecciones y peletería en que ofrecemos diversidad de modelos.—Gamuzas para abrigo, mantas de cama, lanería á cuadros, novedad para señora, fuera de precio; géneros de punto para señora y caballero, abrigos y jerseys de lana á mitad de su precio.

NOTA.—Para corresponder al creciente favor que el público nos dispensa, durante todos los domingos y fiestas feriados, tendremos abierto por la mañana, haciendo un obsequio á los compradores.

Venta por metros, á precios especiales de almacén

MARÍTIMAS

Embarque de frutas durante la semana del 21 al 27 del actual:

- PARA LONDRES:** 3.023 cajas naranjas, 58.830 medias cajas naranjas, 9.447 cajas cebollas.
- PARA LIVERPOOL:** 2.458 cajas naranjas, 44.246 medias cajas naranjas, 16.683 cajas cebollas.
- PARA MANCHESTER:** 33.283 medias cajas naranjas, 11.255 cajas cebollas.
- PARA HULL:** 17.897 medias cajas naranjas, 6.544 cajas cebollas.
- PARA GLASGOW:** 10.000 medias cajas naranjas, 4.000 cajas cebollas.
- PARA BRISTOL:** 539 cajas naranjas, 11.216 medias cajas naranjas, 2.250 cajas cebollas.
- PARA CARDIFF:** 477 cajas naranjas, 10.209 medias cajas naranjas, 2.250 cajas cebollas.
- PARA NEWCASTLE:** 7.000 medias cajas naranjas, 1.000 cajas cebollas.
- Total Inglaterra:** 6.997 cajas naranjas, 192.621 medias cajas naranjas, 51.913 cajas cebollas.
- PARA AMBERES:** 43.000 medias cajas naranjas.
- PARA BREMEN:** 8.000 medias cajas naranjas.
- PARA HAMBURGO:** 785 cajas naranjas, 19.799 medias cajas naranjas.
- PARA AMSTERDAM:** 476 cajas naranjas, 11.787 medias cajas naranjas.
- PARA ROTTERDAM:** 34.500 medias cajas naranjas.
- PARA SUECIA:** 7.200 cajas naranjas, 5.150 medias cajas naranjas.
- PARA COPENHAGUE:** 12.000 medias cajas naranjas.
- Total continente:** 8.441 cajas naranjas, 126.358 medias cajas naranjas.
- Total semanal:** 14.838 cajas naranjas, 319.059 medias cajas naranjas, 51.913 cajas cebollas.

Buques entrados en el día de ayer:

- ENTRADOS**
- Vapores: «Carmen», de Cádiz, con madera.
 - «Naujico», de Cartagena en lastre.
 - «Cabo Peñas», de Marsella, con cargo general.
 - «Saguico», de Barcelona, con cargo general y pasaje.
 - «Cabo Santa María», de Nueva York y Escalas, con cargo general.
 - «Margre», de Barcelona en lastre.
 - «Cabo Blanco», de Alicante, con cargo general.
 - «Helen», de Alicante, con gasolina.
 - «Orión», de Génova, con cargo de tránsito.
 - «Colón», de Huelva, con pirita.

SALIDOS

- Vapores: «Cabo Blanco», para Barcelona, con cargo general.
- «Cabo Santa María», para Barcelona, con cargo general.
- «Cabo Peñas», para Bilbao y Escalas, con cargo general.

A LA CARGA

- Vapores: «Valborg», para Londres.
- «Corvus», para Londres.
- «Lys», para Londres.
- «Olga», para Dublin y Belfast.
- «Lom», para Amberes.
- «S. Giner», para Liverpool.
- «Nippon», para Amberes.
- «Terge», para Hamburgo.
- «Naujico», para Londres.
- «Juri Eder», para Bristol y Cardiff.
- «Barbara», «Nicholas Cunco», «Noreg» y «Karen», á órdenes.
- «Dragun», para Bristol y Cardiff.
- «Orión», para Lisboa.

DESCARGANDO

- Vapores: «Helen», gasolina.
- «Carmen», madera.
- «Schouwen», nitrato.
- «Colón», pirita.
- «Albal», fosfatos.

Teatro Principal

Compañía de ópera y zarzuela española
PEDRO BARRETO
Primera tiple:
DIONISIA LAHERA
Hoy martes.—A las 10 noche.

La casta Susana

Nota.—Se despacha en contaduría con el aumento del 10 por 100, sobre el precio de las localidades.

EDEN BARRCAS, 7

Grandes sesiones de variedades a las 3'45 tarde y 9'15 noche.—Entrada por consumación, precios populares

40 bellísimas artistas 40, 4 grandes atracciones, 4

Éxito enorme, sin precedentes, de las hermosas y lojísimas

LAS MARY CHELOS

At acción de primer orden.—Verdaderas reinas del baile español é internacional

Grandioso éxito de

Graciela - Paquita Madriles - Lolita Puchol

Éxito de todas las hermosas rumbistas.

A la terminación del espectáculo, gran aperitif y souper tango.

Clinica dental y laboratorio de protesis de V. Andreu Monzó.—Odontólogo

CONSULTA: DE NUEVE A UNA Y MEDIA. PRECIOS ECONOMICOS

COMPOSTURAS.—Con el fin de dar facilidades á los señores que se les rompe la dentadura, las que se reciben antes de las nueve y media están á la una tarde.

Calle del Liop, 6, (encima de «Las Barracas»).—Consulta de nueve a una y media.



Una copa de FERNET-BRANCA, con café ó con te caliente, calma infaliblemente los ms agudos dolores de vientre y cólicos

Salón Novedades Teatro Ruzafa

Compañía valenciana que dirige el primer actor

Vicente Broseta

A las 6'30 tarde: CINE

El tío Cañales y Un mal pensament.

A las 9'30 noche: CINE

Un mal pensament y L'esperit de ma cunil

A las 11'30 noche: CINE

L'amo del poble y Un mal pensament.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde á las 3'15 se jugará un grandioso partido en el que toman parte los dos pelotaris Sorní, Bohigues y Fanalero (rojos), contra Col, Andrés y Ramonet (azules).

á escalera cuerda, 50 tantos.

MILO

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero

De venta en las principales farmacias y droguerías Folletos gratis á quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Delegación de Valencia, Pi y Margall, 64 ó á SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A., Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

REGALO

Galletas Playa.—Gran Vía, 2 y Garrigues, 9

En las dos casas, desde el 20 al 31 del corriente, se regalará á cada comprador un número de un cesto lleno de toda clase de turrón, Champañ, frutas confitadas y jerez.

Visiten estas dos casas que son las que venden más barato.

Hijona, yema, fresa, frutas, limón, crema, guirlache, nieve, frutilla, 7 pesetas kilo.

Cádiz, Toledo, cascás, 8 pesetas kilo

CENTINELAS DE LA SALUD BOMBONES SANIX

Delicioso y único purgante á base de FRUTAS LAXATIVAS

Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual

CAJA DE 20 DOSIS: PTAS. 2'40 Principales farmacias y droguerías

Los sibiritas toman siempre

Casino Republicano de la Misericordia

Este centro celebrará mañana, de diez de la noche á una de la madrugada, un gran baile familiar, organizado por la comisión de Colonias del citado centro, á beneficio de las mismas.

Habrán sorprendentes regalos, quedando invitados todos los socios y familias.

Dado el fin altruista á que se dedica lo que se recaude, no dudamos que se verá mañana noche concurrirísimo.

NOTICIAS

En el expreso de Barcelona ha salido para aquella ciudad nuestro compañero el notable pintor y dibujante Manuel Moreno, con objeto de asistir á la inauguración de una Exposición de sus obras que se celebra en las Galerías Layetanas.

Integran el conjunto unos treinta cuadros de asunto valenciano, que indudablemente llamarán la atención.

Lleve buen viaje el amigo y que el éxito acompañe sus pasos, es nuestro deseo.

En el acreditado Gran Bar Ramonet (calle de la Encarnación), se podrá solemnizar la entrada de año nuevo con la rica uva y champañ de varias marcas, amenzando la noche con una escogida orquesta.

Si quieres ser feliz, amigo Casto, bebe COÑAC ARGUDO á todo pasto.

Pedido en todas partes.

Al por mayor: COSMOS, Milagro, 9.

Aparatos fotográficos para Navidad y Reyes, desde 20 pesetas. Nada tan instructivo: hacer fotografías perfectas. CA-SA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Recomendamos sea leído el anuncio en última plana La Huerta Valenciana.

El mejor arroz del mundo es el de España.

El mejor arroz de España es el de Valencia.

El mejor arroz de Valencia es el «LUCH-VICTORIA».

De venta en los principales ultramarinos. CAJITAS DE UN KILO: PRECIO 1,50 pesetas.

Trinquete Pelayo

Para el domingo 28 habia anunciado un gran partido en el que hacían de capitanes de equipo los dos noveles ases del sport, Guara y Fuseret, el cual fué suspendido á causa de la lluvia; como estaba pactado el segundo partido para el lunes, en el cual tomaban parte Puchol de Liria, Meseguer de Sueca, Andrés de Marchalenes y Calvo de Valencia, rojos, contra Guara, Miró y Fuseret padre, azules; discutióse este partido con abneco y energía insustiguibles, igualando el partido en la mayoría de los juegos, y aunque el rojo salió de parte de los rojos y siempre se dió ventaja, llegó un momento en que el equipo azul, á fuerza de amor propio, fué tanta la energía que desarrolló, que adelantó dos juegos á sus contrarios, llegando á marcar 45 por 35 rojos, y aunque el partido era á 50 tantos, lograron aún los rojos derrotar á sus contrarios después de igualar á 45 tantos.

Del partido puede decirse que el último juego, á pesar de que todo el partido fué colosal, no pudo igualar á este último tanto, en el que además de sacar los equipos cuantias reservas tenían, se vió una lucha individual entre los dos capitanes de los equipos que si pudiésemos asegurar uno de esos juegos en cuantos partidos se disputen en la cancha de Pelayo, razón sobraría á quien dijese que es el ultimátum de los sports el regional juego de pelota de vaqueta á mano.

Resumen: cuatro palabras; nada se puede quitar á nadie para dársele a nadie: Colosal, monumental, piramidal y enorme.

El público sajesticísimo, premiando á los equipos con frenéticos aplausos y algunas prendas de vestir.—RAQUETA.

CÍRCULOS

Círculo El Pueblo.—Celebrará mañana, de diez de la noche á una de la madrugada, un gran baile familiar titulado de «Las Uvas», el cual será amenizado por una brillante banda de música.

En vista del entusiasmo que ha despertado este baile entre los socios de este círculo, se invita á los mismos para que asistan con sus distinguidas familias.

Casino El Avance.—Esta sociedad celebrará la cena de las uvas mañana, de diez á una de la madrugada, celebrándose baile familiar á beneficio de las colonias escolares de este centro.

Casa de la Democracia del Puerto.—Mañana celebrará esta sociedad el baile de las uvas, de diez á una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música, con un extraordinario regalo propio del día.



MADRES

¿Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente, si no llega á perderse, por haber sido criados con leche que en algunos casos provenía de vacas tuberculosas?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criados con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado, libre de los gérmenes de la tuberculosis

Preguntad á los muchos miles de madres que crían y crían á sus hijos con

GLAXO

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos

Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y Compañía (S. A.) Avenida Pi y Margall, 12 MADRID

LOS FOLLETINES DE EL PUEBLO

En la calle de Rubiols, núm. 4, casa Ramón Chuliá, se encuadernan lujosamente los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas

á 2'25 pesetas

«La Novela Semanal»

«En suspensión de pagos», por Mario Roso de Luna.

He aquí una lindísima producción que el lector saboreará con la fruición de lo exquisito.

El sabio teósofo demuestra una vez más su inmenso saber en todos los ramos de la ciencia.

30 céntimos.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO TERCERO

Don V. Palacios, B. S. Francisco, 52

Don Luis Vidal, Pi y Margall, 54.

Don Gonzalo Pastor, S. Vicente, 177.

Julia Berenguer, Hospital, 8.

Don Francisco Torrén, p. Mercado, 78.

Don Saturnino Villarroya, M. 38.

POBLADOS MARÍTIMOS

Don L. Fabregat, A. Puerto, 340.

Viuda de Llisterrri, Escalante, 3.

NUEVO MUNDO

Un sinnúmero de informaciones bellísimas: los que; inocentes, soñaron con la posibilidad de coger el gordo; las campanas en Africa; Einstein, íntimo; los estrenos; una montería famosa; partidos de balompié; etc., etc.

Y en sus páginas de texto, los mejores escritores presentan bellísimos trabajos.

Si el niño

sufre diarreas, baches ó tiene una DENTICION difícil, sávelo con

PANACEA GOERLL

Señora; Usando JABON MINERAL ADACROFF KIND-SOAP

Conservará nuevos los trajes de SEDA, LANA y ALGODON, y especialmente para MEDIAS DE SEDA, MANTILLAS, TERCIPELOS y encajes. Venta, droguerías, ferreterías, mercerías, ultramarinos, etc.

BAR LA CRUTA

EL MEJOR BLENCO DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5 y 7 VALENCIA

Trabaja usted sus tierras

con un Arado brabant (CHARUGA DE RODES) de la Sociedad Anónima Ajusta y Aranzabal, que son muy económicos y muy perfectos, y ganará usted mucho dinero.

Representación exclusiva para la provincia de Valencia:

LEONARDO PERIS

Lauria, 14, bajo, izquierda.—Teléfono 1.097

Nada le cuesta pasar por este despacho y ver los Arados.

Precio oficial de fábrica.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de ópera.—A las 10: La casta Susana.

TEATRO APOLI

A las 6 y 10: Gran compañía internacional de Circo de Leonard Pash.

TEATRO DE RUZAFÁ

Compañía de ópera.—A las 9'45: El signo del Zodíaco y La Traca.

TEATRO VILA

Compañía de comedia.—A las 6 y 10: El señor cura.

SALÓN NOVEDADES

A las 6'30: El tío Cañales y Un mal pensament.—A las 9'30: Un mal pensament y L'esperit de ma cunil.—A las 11'30: L'amo del poble y Un mal pensament.

CIRCO REGUES

Grandiosas funciones de circo á las 6 tarde y 9'45 noche.

CIRCO ESPAÑA

Grandiosas funciones de circo á las seis tarde y 9'45 noche.

TEATRO CIRCO

Gran sesión de cine á las 4'30 y 6'15. Todos los días colosales películas.

CINE MODERNO

De 4'30 á 12'30: Grandioso programa cine cinematográfico.

TEATRO MARTI [Es-Te-Cine]

Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

EDEN [Barcas, 7]

A las 3'45 y 9'45: Gran programa de variedades

MATRID-CONGERRI RIBERS, 6.

A las 3'30 y 9'45: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.

GRAN TEATRO

De 4'30 tarde á 12'30 noche: Grandioso y variado programa de cine cinematográfico.

CINE IDEAL [Ruzafa]

De 4 á 12'30: Sesión continua de cine.—Gran programa.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Declaraciones del barón de Viver.

En el expreso de Madrid, llegó a esta ciudad el alcalde barón de Viver. Le esperaban en la estación todas las autoridades y una nutrida comisión de propietarios y vecinos de la calle de Balmes.

El alcalde se trasladó inmediatamente a su domicilio, donde hizo algunas declaraciones sobre el reciente decreto en que se autoriza al Ayuntamiento para la construcción del ferrocarril subterráneo de Sarría, que ha de pasar por la calle de Balmes.

Para efectuar dichas obras, que comenzarán en el próximo mes de Febrero, la compañía explotadora ha de desembolsar diez millones de pesetas y el Ayuntamiento otros veintidós millones, que se obtendrán mediante un empréstito.

El subsecretario de Trabajo. El subsecretario del ministerio del Trabajo, señor Aunós, ha visitado esta mañana varios grupos de casas baratas.

Este mediodía ha sido obsequiado con un banquete en el Hotel Ritz.

Inauguración del Metro. Mañana llegará a ésta don Fernando de Baviera, acompañado de un general del Directorio.

Viene a inaugurar la primera sección del ferrocarril metropolitano. El acto tendrá lugar a las once de la mañana.

Otra victoria del Sabadell. Con gran animación se celebró el segundo partido entre el Gimnástico F. C. y el Sabadell.

Después de un reñido match, vencieron nuevamente los catalanes por cuatro goals a dos.

Toros en Méjico. Méjico.—Lidiáronse reses de San Diego, que resultaron mansurrzonas.

Gaona estuvo bien en general, siendo aplaudido. Chicuelo quedó colosajamente toreando y bien con el estoque.

A su segundo lo trató superiormente y en los restantes fué ovacionado.

La "Gaceta". La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia, disponiendo el aumento de personal en el Cuerpo de auxiliares de oficinas de Marina, en la forma que se indica.

Real orden creando exámenes especiales para los alumnos de las escuelas industriales a quienes falte una ó dos asignaturas para terminar la carrera.

Los exámenes comenzarán a partir del 20 de Enero próximo. Aquellos alumnos que sean reprobados podrán volver a examinarse en Junio ó Septiembre.

Otra concediendo a nueve contadores de navío la gratificación de 500 pesetas en concepto de primer quinquenio.

Otra de Hacienda, disponiendo sean inutilizados los artículos de propaganda abandonados en Aduanas.

También dispone la "Gaceta" se forme en Barcelona un subcomité del Comité organizador de la Exposición Internacional de Artes decorativas é industriales que se celebrará en París en el año próximo.

El subcomité de Barcelona queda constituido en la siguiente forma: Presidente, el delegado regio de Bellas Artes de Barcelona don Luis Plamira; vocales: don Manuel Rodríguez Letras; don Manuel Vega, director de la Escuela de Artes y Oficios; don Santiago Marco, presidente del Fomento de las Artes Decorativas, y don Ramón Miguel y Planas, presidente de las Artes del Libro de la referida ciudad.

En la Presidencia. El marqués de Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de la Gobernación, Estado, Guerra, Instrucción, Marina y Hacienda.

Después recibió las visitas del director general de Sanidad, del gobernador militar de Madrid general García Moreno y del gobernador civil de Murcia.

Petición de las Cámaras de Comercio. El Consejo Superior de Cámaras de Comercio y Navegación ha elevado al presidente del Directorio militar el siguiente documento:

"En reiteradas ocasiones las Cámaras de Comercio han expuesto ante el poder público la aspiración que profesan las clases mercantiles é industriales respecto a la máxima libertad para la circulación de las mercancías por el territorio del Estado y siempre, claro es, dentro del necesario respeto a las medidas fijadas por la autoridad fiscal, guardadora de sagrados intereses.

Siguiendo tal orientación, este Consejo, excelentísimo señor, expone ante vuestro señoría la conveniencia de que exista en España para los efectos del régimen aduanero, una zona exenta de vigilancia que una vez traspuesta la zona interior, sea completamente libre la circulación de las mercancías.

En Francia, el régimen aduanero está basado en la existencia de una zona de veinte kilómetros, contados desde la costa y frontera, zona por la cual las mercancías circulan con un documento que acredita el adeudo a las extranjeras y el origen nacional a las del país. Por esto hay dos líneas aduaneras.

En el régimen territorial francés, la circulación de las mercancías goza de gran libertad. Pues bien, excelentísimo señor, la vigilancia que hoy se hace en orden disperso por España adelante, podía concentrarse en las dos líneas entre las cua-

les quedará la zona de vigilancia rigurosa. Como ésta se intensificaría, el servicio sería más eficaz.

El Consejo de las Cámaras de Comercio no duda de que V. E. ha de someter a estudio la propuesta de éstas, y con el pensamiento en las conveniencias del Estado está concebido el deseo que experimenta el comercio de reducir trabas que, además de ser costosas para el erario, constituyen un retardamiento en la circulación de las mercancías, la cual, cuanto más vasta sea, tanto más perfecta resultará, reflejándose los beneficios en la prontitud en acudir los artículos en adeudo a las demandas del consumo, amén de que mayor rapidez y facilidad de movimiento constituyen siempre un abaratamiento con extensión de algún elemento integrante del coste comercial de las cosas y hasta del período de tiempo que exige cada operación mercantil.

Por la atención que seguramente V. E. ha de prestar a lo que expuesto queda, este Consejo tiene el honor de ofrecer a V. E. su más respetuosa gratitud y son «La ja de las clases que representa»

Fallecimiento del Capitán general de Madrid. Esta mañana, a las seis, ha fallecido en su domicilio, Mayor, 45, el capitán general de Madrid, don Fernando Moltó Ocampos.

El Ateneo solicita el inulto de los reos de Benagalbón. Visitó a Magaz una comisión del Ateneo de Madrid, que entregó al presidente una instancia conteniendo numerosas firmas de socios del mismo, entre las cuales figuran numerosas señoras, pidiendo se indulte del resto de la pena, que son nueve años, a los reos condenados por los sucesos de Benagalbón (Málaga).

Convenios comerciales. Se reunió la comisión de tratados del Consejo de Economía Nacional. Presidió el subsecretario de Estado.

La comisión se ocupó de los convenios comerciales con diversos países, exponiendo los distintos puntos de vista. Se debatió principalmente el tema referente a las negociaciones comerciales con Bélgica.

Parece que en lugar de tratados se establecerá con dicha nación el «modus vivendi» trimestral, con prórrogas automáticas, denunciabile por ambas partes.

El representante de los Altos Hornos propuso que en dicho convenio trimestral se establezca la prohibición para denunciar aquél en el trimestre ó trimestres en que se efectúe la recolección de frutos.

Así podrá evitarse que Bélgica, por ejemplo, denunciase el convenio en los meses en que España realiza la recolección de naranja.

La propuesta fué ampliamente debatida, pero finalmente se aprobó por unanimidad.

El Consejo de Estado informará al Gobierno de todo lo actuado.

El príncipe de Gales a España. Se asegura que a primeros de Enero próximo llegará a España el príncipe de Gales.

En beneficio de la Prensa. Para evitar perjuicios a la Prensa, el director general de Seguridad ha prohibido a la empresa de Radiotelefonía la publicidad de la sección de anuncios los domingos.

Partido internacional suspendido. A causa del mal tiempo, se suspendió ayer el partido internacional de fútbol entre el equipo Kamraterna, de Dinamarca, y el Atlético de Madrid, en el Stadium Metropolitano.

El partido se celebrará el martes. También se suspendió otro anunciado entre la Deportiva Ferroviaria y el Primitivo Español.

Hallazgo de un cadáver. Toledó.—En la Presa de Armas, ha sido hallado el cadáver de un hombre, elegantemente vestido.

Llevaba documentos a nombre de Cayetano Espilla, de 39 años, natural de Eibar, delincaente.

Parece que era viajante de una casa de objetos damasquinados.

Llegada de Castro Girona. Alfércas.—A bordo del vapor «Hesperides», ha llegado el general Castro Girona con sus ayudantes, continuando su viaje a Madrid.

Victoria de los socialistas en Buenos Aires. Buenos Aires.—Acaba de celebrarse el escrutinio de las elecciones municipales en la ciudad de Buenos Aires.

La votación ha obtenido el siguiente resultado: Independientes, 454 votos; Georgistas, 698; Sanid pública, 898; Unión Nacional, 2.112; Sindicato de Médicos, 2.249; Demócratas, 4.498; Comunistas, 4.628; Concentración patriótica (conservadores), 6.008; Liberales, 35.721; Radicales, 55.769; Socialistas, 57.159.

En dichas elecciones municipales el cociente para ser concejal es el de 11.365 votos.

Mitin de higiene social. En el teatro Cómico se celebró ayer el acostumbrado mitin de higiene social.

La concurrencia fué bastante numerosa. Presidió el conde de Altea. Los oradores repitieron los conocidos

argumentos en favor de la sanidad de personas y viviendas. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

La situación de la Mancomunidad. Un diario publica un artículo ocupándose de la situación poco favorable por que atraviesa económicamente la Mancomunidad Catalana.

Con este motivo, excita al Directorio a adoptar como modelo el régimen que tienen las Vascongadas, concediendo la autonomía administrativa con independencia, a más de otras, a las cuatro provincias catalanas.

Los comentarios se refieren con amplitud a la autonomía que concede a todas las diputaciones el nuevo Estatuto que se someterá en breve a la aprobación del Directorio.

Congreso de la propiedad intelectual. La directiva de la Asociación de Autores ha convocado a un Congreso internacional que se celebrará en el próximo mes de Mayo, para debatir lo relativo a la propiedad intelectual de las obras que se difundan por la radiotelegrafía.

Varios sucesos. En la Gran Vía, un auto atropelló a una joven llamada Carmen Ramos, dejándola gravísimamente herida.

En la del Arenal, otro auto se empujó en la acera, hiriendo levemente a un transeunte.

Ramón y José Campo, hermanos, rieron por cuestión de intereses, resultando el primero gravemente herido.

La guardia civil del Puente de Toledo detuvo a varios sujetos que se dedicaban a hurtar carbón de los tranes.

Toreros a Guatemala. Han marchado a Cádiz, con dirección a Guatemala, los diestros Rodalito y Barajas, para actuar en esta temporada.

Maura no se entrevistó con don Alfonso. Intimos amigos del señor Maura, desmenten que éste se entrevistase con don Alfonso el día del santo de doña Victoria que estuvo en palacio para firmar en el álbum.

Dividendo a los accionistas. Pasado mañana se reunirá el Consejo del Banco, para acordar el dividendo que ha de distribuirse a los accionistas.

Probablemente será de 70 pesetas por acción, ó sea cinco pesetas más que el año último.

Premio desierto. El premio de la grandeza española correspondiente al concurso de 1924, ha sido declarado desierto.

Se ha anulado el tema propuesto, de acuerdo con la proposición de la ponencia nombrada para ello, asesorada por personas de reconocida autoridad literaria.

Al concurso para el año 1926 corresponde el tema «Relaciones de la nobleza con sus pueblos».

Clausura de una Exposición. Ayer se clausuró la Exposición de Radiotelefonía, desfilando enorme gentío.

La Exposición ha logrado un éxito completo.

El Consejo del Trabajo. En la comisión permanente del Consejo del Trabajo, terminó de aprobarse la propuesta de varios nombramientos de inspectores y auxiliares.

Dióse cuenta de la instancia de la Asociación de maquinistas navales sobre la reglamentación del trabajo a bordo y los auxiliares del registro de la propiedad, pidiendo que se les aplique la legislación del trabajo.

Se trató de lo importante cuestión de si un maestro nacional puede ser vocal de la junta.

La asesoría emitió informe contrario sobre la que hace la delegación del trabajo de Barcelona.

La representación obrera por boca de Lucio Martínez y Largo Caballero, opinan que el dictamen que sostiene la representación obrera y patronal, puede cualquier persona que elijan clases ambas ser elegida, aunque no sea obrero manual. Aducen que en el censo de las sociedades obreras figuran algunos individuos que no son obreros manuales y no por ello debe privárseles de ejercer este derecho a los intelectuales.

Junoy, representante de los patronos acepta la tesis obrera, pero la asesoría dice que se atiene a los textos que rigen y se aprueba el dictamen de la asesoría con el voto en contra de los obreros.

Estos anuncian que presentarán una moción que modifique lo legislado sobre la materia, con objeto de que los patronos y obreros puedan elegir libremente las personas que les representen en esta clase de cargos.

Para solucionar el problema de la mendicidad. El presidente de la Matritense de Caridad, visitó a Magaz para someterle un proyecto que resolvería el problema de la mendicidad en Madrid.

Fracaso de unas negociaciones. Una agrupación de banqueros catalanes proyectaba asociarse con Krupp en el asunto de minas y fábricas de Mieres.

Para ello enviaron una comisión de técnicos, quienes han informado desfavorablemente.

En su consecuencia ha desistido de continuar las negociaciones y por lo tanto Krupp continuará explotando el negocio con los actuales propietarios.

El Directorio se reúne. A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio.

Vallespinosa manifestó que de Marruecos no había nada de particular. El presidente revisó las tropas en el camino de Tetuán y Ceuta.

Fuó en automóvil y almorzó en Ceuta, volviendo en tren. No hay más novedades.

Al Consejo no asistió ningún subsecretario, reduciéndose la reunión a un cambio de impresiones.

Los periodistas le preguntaron los motivos de la venida a la Península del general Castro Girona, manifestando que debía de ser por asuntos particulares, porque ahora no hay ninguna novedad y no se está operando.

No hay noticias. Al llegar esta tarde Magaz a la Presidencia manifestó a los periodistas que la tranquilidad era completa y no tenía ninguna noticia.

Para tratar de la proyectada creación del Consejo Nacional de combustibles se entrevistó con el general Mayendía, una comisión de ingenieros de minas.

Para inaugurar el Metropolitano. En el expreso de Barcelona ha marchado a dicha capital, el infante Fernando y el general del Directorio, Rodríguez Pedre y el subsecretario de Fomento Vives, para asistir a la inauguración del primer trozo del Metropolitano.

Sesión accidentada. En el Ayuntamiento de Carabanchel Bajo, se celebró sesión extraordinaria para proveer la vacante de médicos titulares, presidida por el alcalde que denegó la lectura de los expedientes personales de los concursantes.

Se promovió enorme escandalazo en medio de acalorada discusión, suspendiendo el alcalde la sesión.

Después de acalorada disputa, al salir de la sesión Manuel Igarua, fué agredido por un hermano del secretario del Municipio.

Los ánimos están excitadísimos. Una reclamación de los ferroviarios. Los obreros ferroviarios del Norte, han escrito a los periódicos lamentándose de la forma en que se les aplica la jornada de trabajo.

Refieren que un alto empleado de la compañía ha girado una visita de inspección, dejando algunas notas que dícese aprobadas por el Consejo, dondó se tasa el tiempo que debe intervenir en cada operación en las estaciones.

Lo consideran ilegal y contrario a todas las disposiciones legales, pues la jornada legal de ocho horas se mantiene en doce; pero deben considerarse las últimas horas como extraordinarias y deben ser pagadas con el recargo del 25 por 100.

Actividad política. En los últimos días se ha acentuado la actividad política, atribuyéndose a la próxima llegada de Primo de Rivera, quien dará cuenta a la corona de la situación real de Marruecos y de la nación, sobre cuyos puntos el monarca ha tenido diversos asesores, incluso del propio Directorio, que atento a la realidad de la situación nunca se la ocultó a don Alfonso.

Contribuye a animar la política, la vacante que se ha producido por la del capitán general de Madrid, con el fallecimiento del general Moltó que constituye un nuevo escollo para la solución de la situación en el momento actual, porque habiendo bastantes generales aptos para ocupar el puesto, se habrá de proveer con mucho tacto, porque de la designación que se haga depende que tenga ciertas medidas de garantía la situación al desaparecer el Directorio.

La campaña pro presos. El Ayuntamiento de Madrid ha acordado adherirse a la campaña en favor de los presos españoles iniciada por Miralles Labella, delegado de los mismos, el cual ha conferenciado con el alcalde conde de Valllellano, conviniendo en que una comisión de la corporación formada por la vizcondesa de Llantena de Fuentes Pina, acompañada del señor Miralles, visiten al presidente del Directorio, señor Magaz, quien les recibirá el miércoles por la tarde.

Las impresiones son optimistas. La Casa Comercial. En el Círculo Mercantil se celebró una reunión para tratar de la Casa Comercial. Sacristán (hijo), expresó la idea en líneas generales acordándose en definitiva que en sucesivas reuniones se tomará una resolución más concreta.

Match de boxeo. En el Circo de Price celebróse la velada de boxeo entre el campeón de España de peso pluma, Amponjo Ruiz y Blasco, venciendo el primero al primer round. El encuentro era a diez rounds de tres minutos. El vencedor fué aplaudidísimo.

PARTIDOS DE FUTBOL. Madrid.—En el campo de Chamartín, jugóse un partido entre el Arenas y el Real Madrid. El terreno estaba en pésimas condiciones a causa de la lluvia. El encuentro fué arbitrado por el presidente del Colegio Nacional señor Cácer, resultando bastante interesante. El dominio, alterno. Terminó el encuentro con el resultado de dos tantos a favor de cada contendiente.

Barcelona.—En las Cortes el Barcelona luchó contra el Deutscher de Praga. El partido resultó aburrido por falta de tantos. El equipo de Praga es muy bueno, combina bien y practica un juego rápido, pero como casi todos los de la

Europa central, andan indecisos ante el goal.

Por el Barcelona se distinguieron Perra, Bosch y Samitjer. Los demás, discretos.

En el campo de la Unió Sportiva de Sans, venció el equipo propietario al Sestao bilbaíno por 5 a 2.

También se enfrentaron el Avenc y el Martinec, venciendo los avencistas por 2 a 1.

En el campo del Europa verificóse el encuentro final para disputarse la copa Matas-La Riva entre los equipos del Español y Europa.

Los quince primeros minutos fueron de dominio de los españoles, pero luego reaccionaron los europeos y en la segunda parte embotellaron a sus contrarios de tal modo que hubo momento que Zamora salía casi a medio campo a cortar los avances de los gracienses. No obstante el resultado fué favorable al Europa por 3 a 2.

MARRUECOS

De Larache. Reina violento temporal que dificulta el aprovisionamiento de las posiciones.

Las columnas González Carrasco y Góngora, se vieron obligadas a replérgase sobre sus bases.

La aviación ha proseguido bombardeando la zona de Beni Gorfet. Las tropas continúan manteniéndose concentradas en sus bases.

Llegada de Riquelme. Tetuán.—Ha llegado en aeroplano el general Riquelme, quien conferenció extensamente con Primo de Rivera.

Mañana regresará a Larache. De Tetuán. Tetuán.—Hoy marchó a la Península el general Casro Girona para descansar de los rudos combates que sostuvo al frente de sus tropas y por haber terminado también el plan de operaciones que había trazado el alto mando.

Probablemente el día 23 de Enero se verificará la entrega de la bandera al grupo de Regulares de Tetuán, regalada por la ciudad a esas tropas.

Se preparan diversos festejos. NOTICIAS DE MELILLA. Melilla.—En el cuartel de Santiago se verificó Consejo de guerra contra un policía indígena, acusado del delito de traición en los sucesos de Julio del 21.

Presidió el teniente coronel de artillería Fajardo y le defendió el teniente de infantería Bustangueño.

La sentencia ha sido condenatoria. Las emjades y corporaciones de la plaza proyectan trasladarse en la festividad de Reyes a las posiciones de ese territorio, con objeto de pasar la pascua militar al lado de los soldados.

Realizando un reconocimiento en el camino de Tizzi Assa, las fuerzas de regulares sorprendieron un grupo enemigo, sosteniendo violento tiroteo.

Los rebeldes se reagaron muy castigados. PARTE DE GUERRA. Fuerzas de la mejala, destacadas en Sidi Yaug, salieron en persecución del enemigo, que intentaba apoderarse del ganado que había en las inmediaciones de la posición tirándole y dispersándolo.

El enemigo tuvo dos muertos, uno recogido con armamento. Nosotros registramos la muerte de un ascar.

Zona Occidental. En el sector de Ceuta-Tetuán, por la noche, fué hospitalizado el campamento de Regaga.

En Larache, fué relevada la guarnición indígena en Sidi Buha, por fuerzas europeas.

EXTRANJERO

Dos catástrofes en Tokio. Tokio.—En el puerto de Orta descargóse una gran cantidad de pólvora. Por un descuido hizo ésta explosión destruyendo numerosos edificios, la estación del ferrocarril y causando la muerte a 120 personas y dejando gravemente heridas a muchas más.

Un incendio ha destruido esta tarde un Manicomio. De los 143 hospitalizados sólo 108 se han salvado.

Cinco casas de los alrededores han quedado destruidas también por el fuego. Una ola de frío. Nueva York.—Continúa la ola de frío en todos los Estados Unidos.

Anoche en las calles de Chicago se registró una temperatura de diez grados bajo cero.

En el campo llegóse a 18 grados bajo cero. Esta temperatura es la más baja que se ha registrado en Norteamérica desde el año 1886.

Han habido tres muertos por congestión y 50 personas más han ingresado en el Hospital por las mismas causas.

Concesión de una cruz. Lisboa.—El Gobierno ha concedido al ministro de Portugal en Madrid, la gran cruz del Cristo la mayor distinción portuguesa.

Protesta por la denuncia de «Le Clair». París.—La casi totalidad de la Prensa protesta contra la persecución judicial pedida por el ministro de la Guerra contra el director de «Le Clair» y haber publicado un informe del que en Abril de 1924 era presidente de la comisión militar interajada de control en Alemania.

Sabemos que un miembro del cartel de izquierdas ha visitado esta mañana en su despacho al ministro de la Guerra y le ha comunicado la impresión que ha producido en todos los círculos parlamentarios la inhabilit inçatva dirigida contra el director de «Le Clair».

El general Nollet ha respondido que no podía telerar que los documentos de esta índole salgan de su ministerio.

Entonces parece que se le ha respondido que la querrela no ha de dirigirse contra «Le Clair», sino contra X.

La denuncia de «L' Eclair» y «La Liberté»

París.—Esta tarde en la Cámara y bajo la presidencia de Painlavé, se ha dado cuenta de haberse recibido cuatro interpellaciones acerca de las persecuciones contra «L' Eclair» y «La Liberté».

El Gobierno primero y después monsier Renauld, piden el aplazamiento de la discusión.

El guardasellos justifica las iniciativas del Gobierno, diciendo que no se tiene la intención de coartar la libertad de la Prensa. «L' Eclair» y «La Liberté» han gozado de ella cuanto han querido, pero el Gobierno juzga inadmisibles que documentos como el publicado puedan salir de los archivos del Estado.

El señor Ydernegaray dice: «Se ha perseguido a «La Liberté» por sus informaciones acerca del peligro comunista y ese peligro existe; todos los periódicos lo han denunciado.

En cuanto «L' Eclair», es verdaderamente sospechoso el fundamento de la persecución.

Se dice nada menos que es un acto de espionaje. Sólo ha hecho este periódico que publicar un informe del general Nollet y se pretende demostrar que ese documento es un secreto de Estado cuando numerosos periódicos han publicado extractos de él.

Por lo que verdaderamente se persigue a ese periódico es por la campaña que desde hace meses ha emprendido contra el Gobierno.»

El ministro de la Guerra manifiesta que él no dice que el informe publicado por «L' Eclair» sea falso, pero sí que su publicación plantea a Francia una cuestión de carácter internacional por cuanto perteneciendo a todos los aliados sólo con el consentimiento de éstos podía publicarse.

El guardasellos plantea la cuestión de confianza acerca del aplazamiento de la interpellación. Se aprueba este aplazamiento por 303 votos contra 0.

El proyecto de notificación a Alemania de la situación relativa a la evacuación de la zona de Colonia, ha sido ya examinado. Esta primera comunicación tendrá un carácter preliminar. Después se enviará una segunda nota en la que se invitará al Reich a cumplir lo pactado.

El hallazgo de armas en Alemania

Berlín.—El «Berliner Tageblatt», publica una interviú con el ministro de la Guerra en la cual dice:

«La sorpresa de estas Navidades la ha constituido el descubrimiento de 42 mil barras de acero dedicadas a la fabricación de ametralladoras.

La «Reiffen» no tiene la menor intervención en este asunto é incluso yo no puedo decir de qué se trata.

La comisión militar del control aliado ha encontrado, en efecto, en una fábrica de Witenau de 40 a 50.000 barras de acero que podían servir para la fabricación de cañones de fusil. Pero es que esa casa fabrica armas de caza y sport y nada permite asegurar que esas barras de acero estuvieran dedicadas a fabricar armas militares.»

El capitán Sadoul a punto de perecer

Orleáns.—El capitán Sadoul, que, como es sabido espera en la cárcel el momento de comparecer ante el Consejo de la quinta región, ha estado a punto de perecer en un grave accidente.

La noche del jueves al viernes, a las dos de la mañana, el capitán se despertó presa de un violento acceso de tos, teniendo muy pesada la cabeza y un gran enervamiento.

Se levantó trabajosamente y a tientas pudo abrir la ventana de su celda. El aire fresco le reanimó un poco y pudo gritar pidiendo socorro.

Acudió en seguida el vigilante de turno y vieron que se trataba de un escape fortuito del gas, una de cuyas tuberías se había roto en la celda que ocupaba Sadoul.

La Casa Krupp dice que no es ella

Berlín.—La casa Krupp ha desmentido las informaciones relativas a las supuestas fabricación en sus talleres de 47.000 cañones para fusil.

Vapor que naufraga

Londres.—A consecuencia del temporal se ha espeltrado contra unos escollos de la isal Islay el vapor alemán «Holerup», hundándose en pocos minutos.

Once marneros de los que componían la tripulación perecieron ahogados. Sólo se ha salvado un tripulante, que estuvo asido al palo mayor hasta que fué recogido por otro buque.

También en la isla de Wright se estrelló un buque danés, salvándose el capitán y dos marineros.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Francos, 2880 por 100; Idem suizos, 139/30; Idem belgas, 35/75; Libras, 30/87; Libras, 33/73 por libra; Dólares, 7/17; Marcos.

